

OBLIGATORIO  
PARA TODOS LOS AYUNTAMIENTOS  
FICHAS PARA LA FORMACION DEL CENSO ESCOLAR  
(Orden de 21 Abril 1955. - B. O. núm. 117)  
A 7 PESETAS CIENTO  
TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS". - Apartado, 46  
Envíos a reembolso

## Dentro de cuatro años la industria española alcanzará su autarquía

### "Francia seguirá siendo miembro de la NATO", asegura Pinay

#### Bulgánin y Nehru declaran los "derechos" de Pekín sobre Formosa

### Discurso del ministro de Industria en la toma de posesión del nuevo director general

### La esposa y las nietas del Caudillo visitan el "Bazar de las sorpresas" de la Obra diocesana de la Vivienda

Madrid. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana el "Bazar de las sorpresas" de la obra diocesana de la Vivienda. Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Huérfano de Santillán y de sus dos nietas y tras de visitar detenidamente la exposición de objetos que van a sortearse compró numerosas papeletas, que sus nietas tocaron por los regalos que les tocaron muy alborozadas. La ilustre dama felicitó a los organizadores del bazar y se retiró entre los aplausos de las numerosas personas que allí se encontraban y de gran cantidad de público que circulaba por la calle de Goya. — Cifra.

### INAUGURACION

Madrid. — A primera hora de la tarde se ha celebrado el acto inaugural del nuevo museo del palacio de la Moncloa que, como es sabido está destinado a los huéspedes de honor del Estado español.

Han asistido el segundo jefe de la Casa civil de S. E., el Jefe del Estado, director de las obras del palacio, delegado del Patrimonio artístico del Ministerio de Educación Nacional, y los directores de los museos madrileños así como representantes de la Prensa y Radio.

Por las personalidades citadas les fueron mostradas a los visitantes las distintas dependencias del palacio.

Entre los valiosísimos objetos que se guardan figuran una magnífica colección de cuadros de Tiempolo, tapices de Goya, Baretu y Castillo.

Destaca en él una valiosísima colección de relojes, entre los que sobresale el instalado en el comedor de honor, que es, a la vez, caja de música y árbol donde varios pájaros lanzan sus trinos. — Cifra.

### TOMA DE POSESION

Madrid. — El nuevo director general de Industria, don José García Usano, ha tomado posesión de su cargo esta mañana en el despacho del ministro del Departamento.

El ministro señor Planell dio posesión al nuevo director. Dijo también que dentro de tres o cuatro años la industria española llegará a su total autarquía en materia de producción de acero y hierro, de aluminio, de celulosa y cesarán las molestas restricciones eléctricas y el 75 por 100 de la fabricación de camiones, tractores y coches será absolutamente nacional. Las nuevas refineras de petróleo permitirán garantizar para esa fecha una producción del 70 por 100 de los lubricantes que precisamos. — Cifra.

### GARCIA VALIÑO, EN LARACHE

Tetuán. — El teniente general García Valiño, Alto Comisario de España en Marruecos, marchó en avión a Larache, para visitar la granja agrícola del Lucus.

Allí revisó las fuerzas de aviación que le rindieron honores, y se trasladó a la ciudad granja, interesándose por los diversos aspectos de esta empresa.

Luego visitó dos nuevos pozos artesanales para la captación de aguas, que ya están en pleno rendimiento, que permitirá poner en regadío una considerable extensión de terreno. (Pasa a cuarta página)

### El presidente del Pfizer cumplimenta al ministro de Agricultura español



Madrid. — El ministro de Agricultura, señor Cavestany, estrecha la mano del Dr. John E. McKeen, presidente de Pfizer, con quien estuvo departiendo extensamente, sobre los problemas agrícolas de España. — (Foto Cifra)

### Han sido perfectamente apreciadas las huellas del «abominable hombre de las nieves» del Himalaya

### Corresponden a un bipedo, con pies de treinta centímetros y cinco dedos en cada uno

### Un comunicado oficial de la R. A. F.

Londres. — El Ministerio del Aire revela que exploradores británicos han encontrado en el macizo del Himalaya huellas de un bipedo con pies de 30 centímetros de longitud y cinco dedos en cada uno, y de tal peso que dichas huellas se hundían en la nieve once pulgadas, cuando la impresión de un pie humano apenas llega a una pulgada de profundidad.

Esta noticia viene a apoyar la teoría del "abominable hombre de las nieves".

El Ministerio en un comunicado, dice textualmente: "Tres miembros de una expedición de la Asociación de Montañismo de la Royal Air Force que se trasladó al Himalaya, han descubierto las huellas de un enorme animal. El sherpa que les acompañaba declaró convencido de que tales huellas pertenecían al legendario "yati" o "abominable hombre de las nieves" que se cree habita en aquellas regiones, según una comunicación recibida en este Ministerio del Aire.

El descubrimiento fue hecho en el valle de Kulti, donde la mencionada expedición de la RAF exploró actualmente el terreno, y escala y estudia la zona, tras haberse visto obligada a cambiar sus planes de explorar el valle de Kule-Spiti-Lahoul, a causa de las nevadas extraordinariamente intensas.

La comunicación del comandante L. W. Davies oficial en el momento, manifiesta que "el teniente coronel A. J. M. Smyth, jefe de la expedición, y el sargento J. R. Lees, se dirigían juntos, el 12 de Junio, desde el campamento base de los expedicionarios hasta el campamento número 1, cuando a una altitud de unos 5.712 se encontraron con las huellas de un animal de enormes proporciones, impresas profundamente en la nieve espesa que cubría el suelo".

"El teniente coronel Smyth en un momento, un porteador al campamento base para recoger el comandante Davies, portador de equipo fotográfico, con el que se tomaron fotografías y películas y Davies hizo también unos dibujos".

"El comandante Davies manifiesta que las huellas fueron halladas a unos dos kilómetros del campamento base, ladera arriba, en el glaciar de Kulti, tres kilómetros y medio por debajo de la entrada del mismo".

El comunicado prosigue textualmente: "Había gran número de huellas de pies, cada una midiendo unos treinta centímetros de longitud y unos 15 de ancho, reveladoras de que la desconocida criatura las había impreso caminando sobre dos pies, provistos de cinco dedos".

"Las huellas estaban impresas en la nieve a once pulgadas de profundidad, mientras que la impresión hecha por los pies de los montañeros de la RAF daban una impresión de una pulgada solamente".

"Por la dirección que seguían las huellas del animal, parecía haber descendido de la ladera Oeste del valle, cruzando por lo menos tres arroyos y remontando la vertiente Este del valle, en el que se perdían las huellas".

"El comandante Davies, que ha pasado seis temporadas en el Himalaya y ha visto muchas huellas de osos durante este tiempo, es de opinión de que las ahora vistas en el valle de Kulti son mucho mayores que las que pueda dejar cualquier oso".

"Las huellas no se encontraban allí a las 2,30 de la tarde del día 11 de Junio en que Davies recorrió la zona, y parece haber sido impresas entre dicha hora y las 5,30 de la mañana del día siguiente, en que el teniente coronel Smyth y el sargento Lees cruzaron por allí". — Efe.

### UN ASESINATO

Argel. — En la zona litoral de Azzifun, al Este de Argel, ha sido asesinado de un balazo un anciano funcionario local musulmán, Ali Bus Limán, que contaba 72 años de edad y en Rouget de l'Isle, al Sur de Constantina, han sido incendiadas dos granjas.

La policía ha practicado un centenar de detenciones en una batida por las partes del país infestadas de terroristas.

CONDENAN A EGIPTO

Jerusalén. — La comisión mixta de armisticio ha condenado a Egipto por disparar contra dos vehículos cargados de colonos israelíes, en la zona desmilitarizada de Gaza, en el pasado mes de Mayo.

Por otra parte, un portavoz israelí anuncia que soldados sirios han hecho fuego hoy sobre varias emboscadas de Israel.

### Exito de Bevan al ser elegido para el "Gobierno fantasma" laborista

### La crisis italiana se presenta difícil

San Francisco. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Pinay, ha contestado a la "ofensiva de paz soviética" con una afirmación de que Francia continuará siendo miembro de la Organización del Tratado del Atlántico septentrional.

Pinay hizo esta afirmación en un discurso preparado para ser pronunciado en el X aniversario de la fundación de las Naciones Unidas.

Después, al contestar a una acusación formulada por el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, acerca de las "bases extranjeras", Pinay dijo: "Dentro de la Organización atlántica, no conozco bases militares extranjeras. Yo sólo conozco que se han puesto los medios comunes en servicio del común ideal de paz".

Respecto a la cuestión de Alemania, el ministro se muestra inequívocamente favorable a la reunificación de dicho país. "La unidad alemana — dice — debe ser restablecida con iguales seguridades para todos. Debemos abandonar el equívoco de que una Alemania neutral puede convertirse un día en una Alemania superarmada, y también abandonar el sin sentido de una neutralizada Alemania. Un gran pueblo no puede ser sometido indefinidamente a un fideicomiso. En mi opinión debemos dar libertad a Alemania, para que se asocie a un sistema de limitación recíproca y a un control de armamentos". — Efe.

### ACUSA A LA ONU

San Francisco. — Eric H. Lewy, representante de la Unión Sudafricana, ha acusado a las Naciones Unidas de apartarse de los principios de su carta fundacional, especialmente mediante la intromisión en los asuntos internos de los Estados miembros.

Pronunciando el discurso, Lewy halagador escuchado hasta ahora hacia las Naciones Unidas.

Lewy advirtió que de continuar la organización hincándose en los asuntos internos de las naciones miembros, podría conducir al derrumbamiento de las Naciones Unidas. — Efe.

### UNA BROMA

San Francisco. — Una escuadra especial de policía y oficiales de seguridad de las Naciones Unidas establecieron en la tarde de ayer un telón de acero alrededor de la ópera de San Francisco, después de recibirse un aviso anónimo de que un tirador bien situado trataría de asesinar a Molotov.

La policía de San Francisco informa que el anónimo comunicante era un bromista, pero a pesar de todo, los hombres del servicio de seguridad patrullaron por los alrededores de la Ópera.

### EL COMUNICADO BULGANIN-NEHRU

Londres. — El primer ministro indio Nehru, y su colega soviética, Bulganin, se han mostrado partidarios de satisfacer los derechos "legítimos" de la China roja sobre Formosa. En una declaración conjunta publicada al finalizar la visita de Nehru a Rusia, expresan los dos su "profunda fe" en el principio de la coexistencia pacífica. Ambos piden la prohibición absoluta de la producción y experimentación de armas atómicas y de hidrógeno. Abogan por la admisión de la China roja en las Naciones Unidas. — Efe.

### HUELGAS EN FRANCIA

París. — Se extienden las huelgas en todo el país y los empleados públicos amenazan con un paro general para el primero de Julio.

Se teme una repetición de la huelga general de Agosto de 1953, con todas sus consecuencias y molestias. Hay también una huelga de autobuses y tranvías en Burdeos y otra de operarios de grúas en Marsella, así como en otras fábricas menos importantes de toda la nación.

### EXITO DE BEVAN

Londres. — Bevan ha sido designado miembro del llamado "gabinete fantasma" del partido laborista, en unas elecciones internas en las que los extremistas de izquierda obtuvieron la cuarta parte de los votos. — Efe.

### LA CRISIS EN ITALIA

Roma. — El presidente Gronchi ha comenzado sus consultas para la solución de la crisis. La mayoría de los observadores creen que no podrá ser resuelta más que con la convocatoria de nuevas elecciones. Sin embargo hay pocas esperanzas de que pueda realizarse elecciones generales antes de la próxima primavera. El propio partido democrata cristiano desea tiempo para reorganizar sus fuerzas y organizar su campaña. Por ello creen los observadores que de esta crisis surgirá un Gobierno democrata-cristiano o un nuevo Gobierno de coalición que esté en el Poder hasta que puedan celebrarse elecciones. — Efe.

### LA SITUACION EN CHIPRE

Nicosia (Chipre). — La policía ha lanzado bombas lacrimógenas contra una airada multitud, que se manifestaba en Larnaca a favor de la libertad de los cinco jóvenes nacionalistas chipriotas condenados a penas de tres a nueve años de prisión por utilización de la violencia para derrocar al Gobierno colonial de la isla.

La multitud, gritando desahogado, profiriendo burlas y escupiendo a los guardias, irrumpió en la plaza en que se halla situado el edificio del tribunal, en torno al cual estaba desplegada la fuerza pública, protegida por alambradas. Al empezar a ser cortadas éstas por los manifestantes, la policía hizo uso de los gases.

La hoy cumplida "Semana de violencias" ha costado tres muertos y veinte heridos, y los funcionarios británicos opinan que la crisis empeora. — Efe.

### UNA INFORMACION QUE BURLO LA CENSURA

Montevideo. — Ha llegado a Buenos Aires. — El ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha manifestado que la sublevación del pasado jueves contra el Gobierno del presidente Perón, fue un ataque contra "la autoridad legítimamente constituida".

Lucero, designado comandante en jefe de las fuerzas de represión para mantener el orden, agradeció a las fuerzas leales del Ejército su apoyo al aplastar la revolución, una de las más sangrientas de la Argentina.

El ministro del Ejército se refirió a Perón, como "el mas excelente presidente de la nación y comandante en jefe de todas las fuerzas armadas". Dijo que el presidente Perón, como tal, dirigió las operaciones contra la revolución y que el Ejército se mostró totalmente mercedor del "alto honor de ser conducido por él en tan difíciles circunstancias".

### LAS TROPAS VUELVEN A LOS CUARTELES

Buenos Aires. — Las tropas del Ejército han desaparecido del centro de la ciudad, donde permanecían en guardia desde la revolución del pasado jueves.

Las unidades del Ejército que apoyaron a Perón contra el alzamiento dirigido por la Marina de Guerra, comenzaron a regresar a sus cuarteles en la pasada madrugada. Solamente queda una pequeña guardia de soldados de artillería anti-aérea en los alrededores del Ministerio de la Guerra, en el centro de la capital.

Las autoridades han manifestado que la retirada de las tropas es una demostración de que

"la calma absoluta reina en todo el país". — Efe.

### EL GENERAL LUCERO

Montevideo. — El ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha manifestado que la sublevación del pasado jueves contra el Gobierno del presidente Perón, fue un ataque contra "la autoridad legítimamente constituida".

Lucero, designado comandante en jefe de las fuerzas de represión para mantener el orden, agradeció a las fuerzas leales del Ejército su apoyo al aplastar la revolución, una de las más sangrientas de la Argentina.

El ministro del Ejército se refirió a Perón, como "el mas excelente presidente de la nación y comandante en jefe de todas las fuerzas armadas". Dijo que el presidente Perón, como tal, dirigió las operaciones contra la revolución y que el Ejército se mostró totalmente mercedor del "alto honor de ser conducido por él en tan difíciles circunstancias".

## Aumento de la ayuda económica de Estados Unidos a nuestra Patria

### En lugar de los 28 millones de dólares propuestos, la Cámara ha asignado 50 millones

Washington. — La comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes, ha aprobado aumentar la ayuda económica a España durante el año próximo, de los 28 millones de dólares solicitados por la administración a 50 millones.

Los 50 millones de dólares a los que la comisión citada acordó elevar la ayuda a España en el próximo ejercicio, están incluidos en el total de 3.285 millones aprobados por dicha comisión para ayuda exterior. Se espera que el proyecto de Ley sea al Pleno de la Cámara muy pronto, acaso la semana próxima.

El presidente de la comisión, James P. Richards dice que la enmienda referente a España, fue aprobada porque ese país ha cooperado mucho.

### EL ASESINO DE GALLOSTRA, EN COSTA RICA

México. — El periódico "Últimas Noticias", dice hoy que el asesino del diplomático español, don José Gallostra, el anarquista Salvador Fieitas Rouco, que escapó de la cárcel cuando había cumplido cinco años de una condena de 16 que pesaba sobre él, se encuentra actualmente en Costa Rica.

El Fieitas Rouco, cuyo verdadero nombre se dice es Antonio Huertas, se fugó de la cárcel en Abril último. Las últimas noticias dicen que huyó en un camión con la ayuda de un cubano conocido por "El Fcp".

El señor Gallostra fue asesinado cobardemente por el Fieitas en Febrero de 1950. — Efe.

### ADQUISICION DE DOCUMENTOS DE GRAN VALOR HISTORICO

Londres. — La Embajada española en Londres, ha adquirido una correspondencia veneciana del siglo XVI, referente a la formación de la Liga Sagrada contra los turcos y sobre la batalla de Lepanto.

Los documentos fueron escritos por el embajador español en Venecia, Guzmán de Silva, entre los años 1569 a 1577. — Efe.

### JOHN CABOT LODGE, EN UN SUBMARINO

Londres. — El cuartel general de la Flota norteamericana en Inglaterra, anuncia que el embajador de los Estados Unidos en España, John Davis Lodge, se encontraba a bordo del submarino "Entemedor" cuando este realizó su interión número tres mil. Lodge sigue actualmente el curso de entrenamiento de dos semanas obligada para los oficiales de la reserva naval a que pertenece.

El "Entemedor" está mandado por el teniente Hugh J. Rosario y "atacó" a seis unidades de la VI flota que habían salido de Nápoles. — Efe.

### FORMACION DE AVIONES FRANCSES

Santiago de la Ribera (Cádiz). — Precedentes de Barcelona, tomaron tierra esta tarde en la base aérea de Santiago de la Ribera, nueve aviones franceses tipo "Cigüeta", que mañana continuarán viaje a Fz.

### Viaje del presidente de Tailandia a Suiza



Zurich. — El mariscal Pibulsongrang ha visitado en viaje oficial Suiza. En la foto vemos al mariscal presidente de Tailandia, en conversación con el presidente federal helvético Petitpierre (a la derecha) y con el vicepresidente del Consejo Federal Markus Feldman. — (Foto Cifra)

## Otros 20.000 excombatientes de Indochina enviará Francia al territorio argelino

### El Aga Khan invertirá capitales en el desarrollo de Persia

Teherán. — El Gobierno ha acordado invitar al Aga Khan, a contribuir al desenvolvimiento del Irán por medio de las inversiones de capital necesarias, según se ha comunicado oficialmente.

Esta invitación es consecuencia de la carta del Aga Khan al Gobierno persa, anunciando su buena disposición para invertir capital en sus proyectos en desarrollo. — Efe.

### PIDE HELICOPTEROS

París. — Francia ha pedido a los Estados Unidos ocho helicópteros "Sikisky", para utilizarlos en combatir a los rebeldes argelinos, según informan círculos militares. Al parecer, los helicópteros son el arma más efectiva para luchar contra el titulado "Ejército de Ala" que opera en Argelia oriental. — Efe.

### OTROS 20.000 HOMBRES A ARGELIA

París. — Francia enviará otros veinte mil soldados destinados en Indochina a Argelia, según anunció hoy el ministro del Interior.

Ante la comisión del interior de la Asamblea el ministro declaró que aunque la presión rebelde ha disminuido en los montes Aures, "la situación está empeorando desde el punto de vista psicológico en la zona Norte de los Departamentos de Constantina y Argel". Han aumentado los sabotajes contra cosechas y actos de terroristas. Se procede actualmente a la formación de unidades de defensa. — Efe.

### UN ASESINATO

Argel. — En la zona litoral de Azzifun, al Este de Argel, ha sido asesinado de un balazo un anciano funcionario local musulmán, Ali Bus Limán, que contaba 72 años de edad y en Rouget de l'Isle, al Sur de Constantina, han sido incendiadas dos granjas.

La policía ha practicado un centenar de detenciones en una batida por las partes del país infestadas de terroristas.

## Lucero proclama su lealtad a Perón

### Sigue en rebeldía la Marina argentina

#### Va a reorganizarse "a fondo" la administración

Buenos Aires. — El ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha manifestado que la sublevación del pasado jueves contra el Gobierno del presidente Perón, fue un ataque contra "la autoridad legítimamente constituida".

Lucero, designado comandante en jefe de las fuerzas de represión para mantener el orden, agradeció a las fuerzas leales del Ejército su apoyo al aplastar la revolución, una de las más sangrientas de la Argentina.

El ministro del Ejército se refirió a Perón, como "el mas excelente presidente de la nación y comandante en jefe de todas las fuerzas armadas". Dijo que el presidente Perón, como tal, dirigió las operaciones contra la revolución y que el Ejército se mostró totalmente mercedor del "alto honor de ser conducido por él en tan difíciles circunstancias".

### LA CALMA ABSOLUTA REINA EN TODO EL PAIS

Montevideo. — Ha llegado a Buenos Aires. — El ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha manifestado que la sublevación del pasado jueves contra el Gobierno del presidente Perón, fue un ataque contra "la autoridad legítimamente constituida".

Lucero, designado comandante en jefe de las fuerzas de represión para mantener el orden, agradeció a las fuerzas leales del Ejército su apoyo al aplastar la revolución, una de las más sangrientas de la Argentina.

El ministro del Ejército se refirió a Perón, como "el mas excelente presidente de la nación y comandante en jefe de todas las fuerzas armadas". Dijo que el presidente Perón, como tal, dirigió las operaciones contra la revolución y que el Ejército se mostró totalmente mercedor del "alto honor de ser conducido por él en tan difíciles circunstancias".

### EL GENERAL LUCERO

Montevideo. — El ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha manifestado que la sublevación del pasado jueves contra el Gobierno del presidente Perón, fue un ataque contra "la autoridad legítimamente constituida".

Lucero, designado comandante en jefe de las fuerzas de represión para mantener el orden, agradeció a las fuerzas leales del Ejército su apoyo al aplastar la revolución, una de las más sangrientas de la Argentina.

El ministro del Ejército se refirió a Perón, como "el mas excelente presidente de la nación y comandante en jefe de todas las fuerzas armadas". Dijo que el presidente Perón, como tal, dirigió las operaciones contra la revolución y que el Ejército se mostró totalmente mercedor del "alto honor de ser conducido por él en tan difíciles circunstancias".

### LA CALMA ABSOLUTA REINA EN TODO EL PAIS

Montevideo. — Ha llegado a Buenos Aires. — El ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha manifestado que la sublevación del pasado jueves contra el Gobierno del presidente Perón, fue un ataque contra "la autoridad legítimamente constituida".

Lucero, designado comandante en jefe de las fuerzas de represión para mantener el orden, agradeció a las fuerzas leales del Ejército su apoyo al aplastar la revolución, una de las más sangrientas de la Argentina.

El ministro del Ejército se refirió a Perón, como "el mas excelente presidente de la nación y comandante en jefe de todas las fuerzas armadas". Dijo que el presidente Perón, como tal, dirigió las operaciones contra la revolución y que el Ejército se mostró totalmente mercedor del "alto honor de ser conducido por él en tan difíciles circunstancias".

### EL GENERAL LUCERO

## Casas de médico y Centros de Higiene fueron inaugurados ayer en Quemada y San Juan del Monte

### Fue bendecido el servicio de energía eléctrica en este último pueblo

(Información en 4.ª pag.)

### Atentado frustrado contra el presidente de Liberia, Tubman

### Se produjo en el momento en que se anunciaba su tercera reelección consecutiva

Washington. — Un portavoz del Gobierno liberiano, ha declarado hoy que se ha realizado un intento de asesinato en la persona del presidente de Liberia, William V. S. Tubman, pocos días después de que la legislatura nacional anunciase que había resultado vencedor en las elecciones celebradas para un tercer mandato presidencial.

El presidente resultó ileso. Se dice que el autor del atentado fue detenido. — Efe.



# Crónicas del Extranjero

## Ante la conferencia atómica de Ginebra

LOS Estados Unidos de América, que fueron quienes prácticamente abrieron, sin preliminares previos, la Era Atómica con aquella estruendosa y sangrienta inauguración que tuvo lugar en la carne viva del Japón, son ahora los promotores de una magna empresa, a la vez que humanísima, que tiene por objeto canalizar, hacia usos pacifistas, el caudaloso río de la energía nuclear.

A tal efecto, se ha convocado a las naciones a una conferencia, cuya celebración tendrá lugar en Ginebra el próximo mes de Agosto.

Esta reunión, cuyo éxito definitivo no cabe pronosticar, es un nuevo capítulo que se piensa aducir al ingente libro de la historia atómica —tal vez pudiera ser el primero de la segunda parte— libro que, como hemos dicho, no tiene más precedente que el que los intrincados enunciados de la teoría relativista, con la cual, Albert Einstein, imprimió la marcha a esta historia cuyo epílogo nadie puede prever.

¿Qué saldrá de esta Conferencia? Lógicamente, y en bien de la comunidad internacional, lo que debería resultar es una debida reglamentación para uso de esta potencia devastadora que, desde Hiroshima y Nagasaki, a estos días, es invisible monstruo que pesa inquitante sobre la seguridad humana. Mas cuantas conferencias se convocaron con idénticos o parecidos fines —en todo caso, teniendo siempre como premisa esencial el control de la energía nuclear— no pueden señalarse en la historia con hitos conmemorativos.

Aquellas reuniones pseudo-amicables, inspiradas manifiestamente por un "alto sentido humanitario", no encerraban en el fondo otra cosa que un —no tan loable— interés por las mutuas seguridades. Se celebraron, o al menos se planearon, a la sombra ominosa de las explosiones "hóngos" y teniendo por música de fondo el estruendo de las explosiones experimentales.

Al amparo de esas Conferencias, se ha ido sistemáticamente robusteciendo esa teoría de bombas que amenazan ser tantas como letras pueda tener el alfabeto. Ahora, la próxima Conferencia, está despertando gran expectación. Se ha pedido a los cuarenta y ocho países convocados una aportación científica de las aplicaciones atómicas al servicio del progreso civilizatorio; este programa toma caracteres de concurso en pro del bienestar de la humanidad.

Se pretende paliar la tremenda inquietud del orbe, quien no ignorando la varia posesión internacional del secreto atómico vive bajo el temor de un uso arbitrario que puede acontecer en cualquier momento, dado el forcejeo de las diversas potencias? ¿O se pretende canalizar el prodigioso río de la tal energía con vistas a un futuro sonriente en el que la Humanidad sea piélagos feliz o edén super-acomodado?

Sería más consolador un franco planteo del uso de esa energía partiendo de una abolición en el uso bélico. Mas, pueril sería; y pedir el ya viejo pretendido control o reglamentación: asaz cosa. Traduzcamos, más bien, la expectación del Mundo ante la Conferencia de Ginebra, como fruto de la humana curiosidad ante los prodigios e ingenios que pueden tener como consecuencia. Empero, de ahí, a no olvidar que la misma energía puede estar o estar condensada en bombas y artefactos mortíferos, hay un abismo.

Se abrirán los ojos de admiración, mas no tanto como si no se lo impidiera el cenit truncado por la inquietud, cuya atención está pendiente de los ecos y los "hóngos" que se producen, o pueden producirse, allende las paredes del Palacio de las Naciones, en Ginebra.

L. V. G.

## La gran sorpresa política del año puede surgir en territorio germano

Algunos comentaristas autorizados afirman que antes de finalizar 1955, puede existir una sola Alemania en la geografía europea

### BONN

(Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, exclusiva para DIARIO DE BURGOS).—La más clara respuesta que Moscú pudiera esperar del doctor Adenauer le ha llegado desde Washington. El Canciller se ha mantenido fiel a los compromisos contraídos y las más tentadoras ofertas soviéticas no le han hecho olvidar la historia, esa historia de un ayer inmediato, que se confunde en Alemania con el presente y el futuro que está apareciendo por la esquina de la actualidad política. Adenauer no necesitaba recorrer miles de kilómetros para contestar a Bulganin. No necesitaba que su voz adquiriera el eco de la internacionalidad para que tuviera resonancias más amplias. Podía haber contestado y, en cierto modo lo hizo, desde el propio hogar alemán. Pero la invitación soviética llegó como las visitas que se presentan cuando el señor va a salir de casa. Por esta razón sencilla y poderosa, al propio tiempo, la respuesta tuvo que revestir las características que ha tenido. El viejo Canciller tenía ya las maletas preparadas y un pie en el estribo cuando los rusos decidieron cambiar de postura. Adenauer no cambió. Por el contrario, puso en marcha el desarrollo de sus planes. Se marchó a Norteamérica con la aureola de "super-personaje" del momento, que acabaron de concretar en torno a su figura los rusos, sin que el jefe político germano lo pidiera.

### EL "SI" DE ADENAUER

Después de conferenciar con sus "compañeros de viaje" occidentales en la otra parte del Atlántico, Adenauer no se ha retractado. Es hombre que mantiene su palabra, como la ha demostrado a lo largo de su carrera política. Manifiesta una flexibilidad inteligente cuando las circunstancias lo aconsejan, pero no recurre al "donde dije digo..." tan utilizado por los viejos políticos. Así, pues, el dijo "sí" y no dice "no". Pero para que en el Kremlin no se frotasen las manos, a ese "sí" le ha puesto las condiciones que se proponen mantener con decisión. Los prisioneros alemanes que siguen en poder de Rusia constituyen una de las primeras pantallas que exhibe Adenauer ante los ojos de Rusia. Es una de las condiciones primordiales, a la que siguen otras. Adenauer condiciona su viaje. Si Rusia está realmente dispuesta a proseguir el camino que parece haber iniciado, tendrá que levantar muchas vallas.

Una de las primeras vallas que quiere demostrar que ha sacado del camino, ha sido la del Gobierno comunista para decir que en Moscú se reconocerá la República Federal Alemana. Triste papel el que ha tenido que desempeñar en estos días el Gobierno de Pankov. Hay que convenir, desde luego, en que pocos hombres tienen tal "capacidad" de adaptación a las circunstancias que les vienen impuestas desde Moscú como los jefes comunistas de diversas naciones soviéticas.

### LAS DECLARACIONES DE VON BRENTANO

Al establecer las líneas que definen el actual momento político alemán, no se puede olvidar esas declaraciones que ha hecho, durante la ausencia de Adenauer, así, de paso, Heinrich von Brentano, el político que ha recibido de manos del viejo Canciller la cartera de Asuntos Exteriores del Gobierno de Bonn. Von Brentano, en unas declaraciones hechas a la Prensa, entre otras cosas, se refirió a las relaciones hechas entre las dos Alemaniás en un momento en que, como en ningún otro, se miran frente a frente. Von Brentano dijo, en primer lugar, que la República Federal Alemana no aceptará nunca la normalización de las relaciones diplomáticas con Moscú si esa normalización lleva aparejada, como tributo insoslayable, el reconocimiento oficial de la República Democrática de la Alemania Oriental por parte del Gobierno de Bonn. "Para la reunificación de Alemania —dijo— no es necesario que la República Federal reconozca a la República Democrática. La reunificación de Alemania depende exclusivamente de la decisión del pueblo alemán". Manteniéndose en la misma línea temática de sus declaraciones, agregó von Brentano que, en el plano técnico, ya existen contactos entre las dos Alemaniás que mantienen intercambios entre sí. "Por otra parte —agregó— el Gobierno de Bonn está dispuesto a iniciar una discusión con el Gobierno de Pankov, en el plano técnico, sobre la reunificación de Alemania."

El hecho más significativo es la comprobación de que, por primera vez, un representante oficial del Gobierno de Bonn admite públicamente la posibilidad de que su Gobierno negocie con el de la Alemania Oriental.

Todas esas circunstancias —y la doble presión que los alemanes están ejerciendo hacia el Oeste y hacia el Este— hacen pensar a autorizados que la gran sorpresa política de la segunda mitad del año actual podría producirse en Alemania... no en las Alemaniás. Es decir que se admite, aunque con titubeos, que el año termine con una sola Alemania en el mapa europeo.

\*\*\*\*\*

## Exposición de falsificaciones famosas de obras de arte

En ella figuran la tiara de Saitafarnes autógrafos de Cleopatra y María Antonieta y la "Venus de los Nabos"

### PARIS

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—La Policía de París ha inaugurado su habitual exposición de falsificaciones de arte, que un día tuvieron fama y concitaron la actualidad de las primeras páginas de los diarios. Estas falsificaciones se exhiben de tiempo en tiempo, ya que la exposición es tradicional, pero no se puede presentar todos los años. La última exposición abierta fue en 1947, al poco tiempo de acabarse la guerra.

En esta interesantísima exposición, se exhiben pocas obras de pintura, porque los cuadros son ya abundantemente conocidos en el mundo de la falsificación. Mas bien, la exposición está destinada a presentar otras obras de arte, otras cosas sensacionales, que han logrado hacer incurrir en errores a los científicos y peritos. Por ello la exposición presenta magníficos ejemplares del engaño humano, entre los cuales hay que distinguir la famosa tiara de Saitafarnes.

La tiara de Saitafarnes, el rey scita, fue comprada por el gran sabio Salomón Reinach en 1896, nada menos que por la formidable cantidad de 200.000 francos oro, que en aquella época representaba una formidable fortuna. Se dice que el autor, una vez vendida la tiara, no volvió a trabajar más en su vida. Esta tiara fue construida por un joyero de Odessa llamado Israel Ruchmovski, el cual estaba cansado de hacer reparaciones de joyas modestas y de vivir en la modestia más absoluta. Un buen día, Ruchmovski decidió gastar los pocos dineros que tenía en adquirir oro para fundir una tiara que vendería como joya de la antigüedad. Ruchmovski logró fundir una tiara bellísima y como en Odessa no había quien se la comprara, decidió trasladarse a París, donde logró venderla a Reinach. Más tarde se comprobó que la tiara era falsa y que el rey scita Saitafarnes no había existido nunca y que todo se trataba de un formidable engaño. El joyero falsificador había logrado una auténtica obra de arte y había escrito una historia en un cuaderno, en la cual se incluía la vida de Saitafarnes. Todo estaba falsificado, pero antes de descubrirse esto, la tiara ganó los honores de la inmortalidad y fue colocado en el museo del Louvre, hasta que fue sacada en 1914.

En otra sección de esta exposición hay una serie de autógrafos presentados como de personas conocidas en la Historia, que son completamente apócrifos. Hay una firma de Cleopatra y otra de María Antonieta. También pueden contemplarse los huesos falsos de Bayardo y la espada falsa de Jorge Washington, así como numerosos documentos apócrifos.

Uno de los números de fuerza es la "Venus de los Nabos". Esta estatua fue encontrada en un campo de nabos por un granjero de Etrat. La estatua fue falsificada como "galo-romana" y por poco no entró en el Louvre. Hasta que al fin se descubrió que no era antigua, sino que había sido hecha por un escultor italiano llamado Francisco Cremonese.

Arrendamientos rústicos protegidos

## NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY

Por JULIO GONZALO SOTO

De venta en librerías. — Precio 30 pesetas.

INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION

Los pedidos que se hagan a

**TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»**

serán enviados a reembolso

## La fiebre del uranio supera a las del oro y el petróleo

Buscaba reliquias indias en Dakota y halló la primera mina de uranio

### NEW YORK

(Crónica del corresponsal de "Argos").

La euforia de la busca de uranio va invadiendo las Colinas Negras de Dakota del Sur, de Wyoming y de Montana, en una corriente humana solo comparable a la que se desencadenó por los buscadores de oro, allá por los años 1870 y que superó al interés despertado hace algunos años por el apoyo de las perforaciones petrolíferas. Se espera la llegada en este verano de más de dos millones y medio de turistas que invadirán los ranchos y tratarán de adquirir los terrenos propios para el desarrollo de esta nueva industria minera de la edad atómica.

En el Estado de Wyoming, inmediatamente se lanzaron hacia estos parajes las caravanas de buscadores, en automóviles, jeeps y aviones. Ya se han descubierto yacimientos de uranio por lo menos en seis zonas distintas de las colinas Negras y se dice que son de tal grado como para representar una explotación comercial. Los depósitos conocidos tienen una capacidad de 50.000 toneladas y su mineral es de mejor calidad que el encontrado en la meseta del Colorado. Las mayores reservas conocidas están situadas en el distrito de Edgemont, cerca de donde Brennan hizo el primer descubrimiento. Esto hará que este centro ganadero se transforme en un cuartel para las operaciones del uranio.

Por su parte los rancheros van vendiendo sus terrenos por ahora a unos precios bastante módicos y condicionados en el pago al hallazgo y venta del uranio, siempre que su explotación resulte un negocio. La existencia del uranio es cierto, como sucede en otras muchas regiones de yacimientos de lignito. Pero se sabe también que no todo el lignito contiene uranio y una cantidad comercial. Sin embargo, la fiebre del uranio se ha despertado con el descubrimiento sensacional de Dakota, aunque los buscadores siguen estando convencidos de que, lo mismo que el oro y el petróleo, el uranio está allí donde se encuentra. Por eso lo esencial es buscarlo con ajen y tenacidad ya que el enriquecimiento vendrá por añadidura.

ALBERT GIBSON

**Motoristas**

Pruebe una ISO

... y después...?

¡después...! comprará ISO

Concesionarios para Burgos y Palencia:

**Ignacio Palacios, S. A.**

**REPRESENTANTE**

precisa importante casa constructora de maquinaria de elevación y transporte. Se prefiere técnico. Dirigirse con las más amplias referencias a "Alas" núm. 931. Apartado 257. — BILBAO

**ESTA MARCA Y ESTA ETIQUETA...**



...deben ser exigidas por usted en el momento de adquirir su DIVAN EXTENSIBLE RECHACE IMITACIONES

**FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA**

## ¡Aquí, Barcelona! La carabela "Santa María", escenario flotante con cien actores a bordo

Tras la campaña del silencio, el Ayuntamiento emprende otra contra los relojes públicos que no dan hora exacta

Por Martín CANIGO

Barcelona.—La carabela "Santa María", fiel reproducción de la que utilizó Colón en la aventura del Nuevo Mundo, va a convertirse en fantástico escenario flotante. Junto a la Puerta de la Paz, donde está anclada simbólicamente, al pie del famoso monumento al Almirante el Océano, va a realizarse un homenaje póstumo al gran poeta francés Paul Claudel. Se trata del audaz montaje de una de sus impresionantes obras, "El libro de Cristóbal Colón", que por su complicada escenificación sólo ha sido ofrecida a los públicos de Nueva York y París.

Tomarán parte en la representación más de cien actores que embarcarán a bordo de la carabela colombina. Audaces plataformas montadas junto al muelle barcelonés, atrevidos juegos de luminotecnia y una ambiciosa técnica teatral conseguirá para la obra de Claudel el escenario más adecuado y fantástico que pudiera imaginar el autor. Cuatro mil personas con localidad podrán acomodarse perfectamente en la explanada de la Puerta de la Paz, cara al mar. El excepcional espectáculo está dirigido y montado por dos hombres de gran prestigio en empresas de esta naturaleza: Juan Germán Schröder y Esteban Polls, dos nombres consagrados en estos menesteres con motivo del montaje de los Autos Sacramentales del Congreso Eucarístico, ante el marco soberbio de la Sagrada Familia.

El almirante jefe del sector Naval, el Patronato "Carabela Santa María", el Ayuntamiento barcelonés y el Instituto de Estudios Hispánicos patrocinan el montaje. Las supervisiones históricas, naval y literaria corren a cargo de José María Martínez-Hidalgo, David Tobias y Juan Francisco Torres. El verano barcelonés nos depara un acontecimiento escénico de resonancia nacional. La expectación es extraordinaria. El cronista, al informarse, ha intentado obtener una localidad del último piso del monumento de Colón, hasta donde llega el ascensor. Pero ya están todas agotadas.

### ¡SILENCIO, POR FAVOR!

Ha empezado la campaña del Silencio. Durante dos semanas el Ayuntamiento se ha gastado un dineral en publicidad periodística para recordar a los conductores que debían prepararse a rodar por el asfalto sin necesidad de claxon o bocina. La formalidad de la urbe requiere que se respete el sueño de los demás, los nervios de los irritados ciudadanos exigen reposo y la salud de los tímpanos pide a gritos un sedante a la superindustrialización, las motocicletas y los chirriantes armatostes llamados tranvías.

La desilusión ha sido general. La Campaña del Silencio se ha reducido a la Campaña de la Bocina Silenciosa. Los claxons han empujado. Muchos conductores, que el desista de un colega o de un viandante, piden paso por favor, con mirada tierna y suplicante, pero otros, más rudos y menos educados, sustituyen con tacos y palabrotas el clamor de la bocina, cuando no con una blasfemia más irritante y ofensiva que un concierto de claxons en pleno Paseo de Gracia. También han caído los pitos de los guardas de tráfico, la trompeta de los basureros, como los típicos mandibulos callejeros, la pasada al desván de los trastos viejos. Pero Barcelona sigue siendo una ciudad ruidosa. Lo único positivo es que a copia de paciencia y tacos más o menos ruidosos, el número de accidentes no ha aumentado. Podemos vivir sin bocinas. Como en tiempos de Nabucodonosor.

La verdad es que el mayor porcentaje de ruidos lo proporciona el tranvía, ruidoso como ningún otro vehículo. Le sigue en méritos la motocicleta con sus escapes incontrolados. Finalmente, los motores industriales enclavados en manzanas y zonas residenciales que se filtran por las paredes y llegan hasta la propia cama, a la mesa del comedor o el cuarto de estar. Estos son los factores más ruidosos de Barcelona. Pero el silenciar los tranvías cuesta un dineral y como el Ayuntamiento se ha convertido en el accionista mayoritario de la Campaña, los técnicos municipales no se atreven a ponerle una multa al conductor del chirriante 29, del escandaloso 39, del desventajado 30 o del glorioso 57, y menos aún encerrarlos en cocheras hasta que aprendan a andar sin ruido.

Tampoco los motores industriales que atormentan la duermvela del barcelonés preocupan a los técnicos municipales. Las oficinas del Ayuntamiento expiden los permisos previo pago y hasta la fecha, desde el comienzo de la campaña del silencio, se ha hecho amudecer ninguno. En cuanto a las motocicletas, de las que Barcelona sufre una verdadera invasión como la mayoría de las capitales españolas, ningún guardia ha obligado a silenciar los escapes ni tan sólo ha solicitado la documentación de conductor a ninguno de los mozalbetes que se lanzan a batir marcas fantásticas. Claro que la ley no les exige prueba alguna para conducir una motocicleta. Ni tan sólo se les puede sancionar retirándoles el carnet porque la mayoría no lo tiene. Pero sí hay que tomar en serio la pomposa y publicitaria "Campaña del Silencio", debe empezarse por los ruidos gordos. Lo de la bocina de los automóviles es como el "shorro del chocolate del loro". O así, por lo menos, piensan los barceloneses.

### DECLARACION DE GUERRA A LOS RELOJES PUBLICOS DESPISTADOS

El teniente de alcalde de Turismo y Asuntos Generales, señor Mollevi, sin meter tanto ruido como su colega de la "Campaña del Silencio", acaba de dictar órdenes muy concretas a los funcionarios municipales para que registren las anomalías de los relojes públicos que acostumbran a vivir en permanente despitte.

La medida es muy sensata y ha sido acogida con gratitud por el ciudadano obligado a defender su pan en lucha con el tiempo. Más de una y de diez veces los relojes públicos nos han jugado malas pasadas, nos han hecho perder un tren o nos han puesto en dificultad ante personas de respeto. Esta declaración de guerra al reloj que reincide obstinadamente a las mismas faltas y no cumpla su función honoradamente constituya una vieja necesidad. La medida del señor Mollevi, que lleva muy poco tiempo en su cargo, es una de tantas cosas sencillas y prácticas que podrían hacerse en el orden municipal, en Barcelona como en cualquier parte, sin necesidad de presupuestos extraordinarios y mucho menos de una asignación especial en los capítulos de la ayuda norteamericana.

Es de sentido común que el que quiera lucir un buen reloj en su fachada o en el frontis de su tienda debe obligarse a mantener este servicio con exactitud. El descuido en su función significa un engaño descarado y punible. Es como si un tranvía de la línea de Horta luciera un cartel y disco del trayecto Barceloneta-Pedrabals. La formalidad de los servicios públicos —y el de la hora es de los más respetables— contribuye a prestigiar un país. "Dar la hora" es una de las virtudes nacionales que ha dado mayor prestigio y dinero a los suizos. Pongo por caso.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro

**TOMBOLA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SAN JUAN**

Instalada en la Plaza de Santo Domingo de Guzmán (antes Plaza de Prim)

Permanecerá abierta durante varios días de las fiestas

**SENSACIONAL LLUVIA DE REGALOS**

BISCUITER VOISIN	COCINAS ELECTRICAS	VAJILLAS COMPLETAS
MAQUINAS DE COSER	BICICLETAS ESPECIALES	CORTES DE TRAJE
APARATOS DE RADIO	BATERIAS DE COCINA	MUEBLES
SALCHICHON Y JAMON	APARATOS DE LUZ	JUEGOS DE PUCHEROS

**SOBRE SORPRESA**

Todas las papeletas que no obtengan premios, para ser recogidos inmediatamente, podrán optar a magníficos regalos, cuyos sorteos se celebrarán todos los días, a partir del 29. Reuniendo además ciertas cantidades de estas mismas papeletas se entregarán también en el acto valiosos regalos.

El jugar a la Tómbola benéfica del Hospital de San Juan es una auténtica obra de caridad, que obliga por igual a todos los burgaleses

# ESPUMA DEL DIA

230 millones de aparatos receptores de radio hay en el mundo



La cifra total de aparatos receptores de radio que había en el mundo entero al finalizar el pasado año de 1954 ascendió a 230.000.000, según datos estadísticos oficiales. De esta cifra, más de la mitad corresponden a los Estados Unidos y algo menos de la tercera parte esta repartida entre los varios países de Europa.

Nortamérica aparece todavía a la cabeza del mundo en el uso de los aparatos de televisión. En el primer semestre del pasado año, los aparatos receptores de televisión que había en los hogares de aquel país ascendían a 315 millones. Aparece en segundo lugar, según datos estadísticos, el Reino Unido, con 34 millones de licencias otorgadas y ya después disminuye mucho los que existen en las demás naciones, tanto en Europa como en América. Se da, por ejemplo, el caso de Cuba y México, con 100.000 y 90.000 aparatos, respectivamente, aparecidos antes que Francia, que sólo tenía 72.000; Italia, con 38.000 y la Alemania occidental, con 27.000.

Fuera de Europa y América, son pocos los países que cuentan con aparatos receptores de televisión. Los hay, sin embargo, en alguna que otra nación para que todos los continentes estén representados. Hawaii, en Oceanía, es donde únicamente existen y, según las cifras más recientes, son 44.000. En cuanto a Asia, los hay en Japón, alrededor de 5.000 y menos en Filipinas. Y en África, hasta ahora, sólo se conocía la televisión en el Marruecos francés.

## Reducción de tasa postal para los libros y ciertos folletos

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda y Gobernación.— Orden conjunta de ambos Departamentos, por la que se reduce en un cincuenta por ciento la tasa postal ordinaria de impresos cuando se aplique a los libros enviados por empresas editoras, distribuidoras o libreras y a lecciones y folletos remitidos a sus editores por los centros de enseñanza por correspondencia.—Cifra.

Almas sanas en cuerpos sanos en los Albergues de Sección Femenina.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Servicio de Concentración parcelaria

Se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar que el día 21 de Junio darán comienzo los trabajos de investigación de propietarios en el término municipal de Pedrosa del Príncipe. Castrojeriz, 20 de Junio de 1955.

### Diputación Provincial

En el Boletín Oficial de la provincia de fecha 20 del actual aparece publicado el anuncio de Concurso para la ejecución de las obras necesarias de reconstrucción y decoración del Salón de Actos del Palacio provincial, por un importe máximo de TRESCIENTAS MIL pesetas (300.000), admitiéndose proposiciones hasta las doce horas del día 14 de Julio próximo, en el Negociado de Subastas de esta Corporación. Burgos 21 de Junio de 1955.

El presidente, Manuel FERNANDEZ-VILLA y DORBE. El secretario, Jesús MARTINEZ GONZALEZ.

### Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Hasta las once horas del día 30 del actual, en primera convocatoria y hasta igual hora del día siguiente, 1. de Julio próximo, en segunda convocatoria, para los no adjudicados en aquella, se admiten proposiciones para el suministro de viveres y artículos frescos o de inmediato consumo necesarios a este Establecimiento durante el mes de Julio y que figuran con detalle en los tablones de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento, Cámara de Comercio y en el de esta Administración. Burgos 23 de Junio de 1955. El comandante secretario, Pascual HEREDERO MARTINEZ

# Casas de médico y Centros de higiene fueron inaugurados ayer en Quemada y San Juan del Monte

También fué bendecido el servicio de energía eléctrica en este último pueblo

Nuevas obras, realizadas a través de la Obra Social del Movimiento, han venido a sumarse a las ya muy numerosas y diversas que se cuentan en nuestra provincia.

El día de ayer fueron inauguradas Casa de médico y Centro de higiene en Quemada y Casa de médico y Centro de higiene, así como servicio de energía eléctrica, en San Juan del Monte. Tales actos fueron presididos por las primeras autoridades provinciales. A dicho efecto, a las cuatro de la tarde se desplazaron desde Burgos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; presidente de la Diputación, señor Fernández Villa; procurador en Cortes, señor Barbadillo; secretario de la Obra Social del Movimiento, señor Alvarez; don Odorico Mata, en representación del jefe provincial de Sanidad y el lugarteniente de la Guardia de Franco, señor Iturriza.

A la entrada de Quemada fueron recibidos por todo el vecindario, a cuyo frente se encontraban las autoridades locales. Los niños hacían flamear banderitas con los colores nacionales y del Movimiento. Acto seguido la comitiva se dirigió a la iglesia parroquial, donde se entonó una Salve en acción de gracias y a continuación se trasladaron al lugar donde ha sido construida la Casa de médico y Centro de higiene, cuyo presupuesto se ha elevado a pesetas 139.659,80.

Efectuada la bendición por el cura párroco, don Angel Langa, a continuación tuvo lugar un acto público, en el que pronunció unas palabras el alcalde, don Pedro Sanz Arenales, quien dió la bienvenida a las autoridades provinciales, patentizándoles el agradecimiento de Quemada por la ayuda que se habían dignado prestar al pueblo para plasmar en realidad la obra que se inauguraba. Hizo relación de otras obras ya logradas y estimuló a todos sus paisanos para mantenerse en esa línea de unidad que habría de permitir lograr otras metas que sirvieran para engrandecer a Quemada.

A continuación el gobernador civil pronunció unas palabras que fueron de felicitación por lo ya conseguido, a la vez que de aliento para continuar aportando su esfuerzo en pro de otras conquistas sociales en beneficio del pueblo. Destacó la importancia que revestía el Centro que hoy se inaugura y señaló que esto debía inaugurarse sólo como un medio y nunca como un fin, pues aun quedaba mucho por realizar para llegar a las metas señaladas por el Caudillo y que constituyen el fundamento de la obra del Movimiento. Hizo hincapié del interés que para el progreso de los pueblos revestía la concentración parcelaria y pidió a los labradores que desechasen todo prejuicio, pues ya los ensayos realizados permitían obrar con absoluta seguridad y experiencia sobre los beneficios que de ese programa se derivan.

Terminó reiterando su felicitación y manifestando que para todo cuanto suponga beneficio común, tendrán siempre a su disposición a las autoridades provinciales.

Finalmente fué cantado el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el señor Posada Cacho.

### EN SAN JUAN DEL MONTE

Desde Quemada se trasladaron a San Juan del Monte, donde se repitieron las demostraciones de afecto a las autoridades por parte del vecindario, que se encontraba presidido por las autoridades locales e integrado asimismo por la población escolar que portaba pancartas de salutación.

A la entrada misma del pueblo fué bendecido por el párroco, don Leovigildo Campos, el transformador instalado por "Electra de Burgos" que abastece a San Juan del Monte de energía eléctrica. Esta obra ha tenido un presupuesto de 190.511,05 pesetas. Desde este punto la comitiva se trasladó a la iglesia parroquial donde se entonó una Salve en acción de gracias, dirigiéndose a continuación al nuevo Centro de higiene que, después de bendecido, fué definitivamente visitado.

Acto seguido, en el Ayuntamiento se celebró un acto público, pronunciando primeramente unas palabras de salutación y bienvenida, el alcalde y jefe local, don Tomás Hernández. A continuación el párroco, hizo uso de la palabra para destacar la importancia espiritual y social que las doc obras inauguradas suponan y asimismo el presidente de la Diputación, señor Fernández Villa resaltó la participación de la Corporación provincial en estas inquietudes y conquistas materiales, a la vez que espirituales de los pueblos, y cuya ayuda habrá de hacerse cada día más patente, a través del nuevo arbitrio sobre la riqueza provincial, ya que incluso se tiene el propósito de ir a un empréstito que permita realizar en cinco o seis años, lo que en otras circunstancias hubiera requerido 25 o aün 30 años.

Por último el gobernador civil destacó cuánto le satisfacía volver a San Juan del Monte, después de una reciente visita para poner en marcha el Hogar del Frente de Juventudes, a fin de inaugurar doc obras, cuya importancia bien puede estimarse decisiva en el desarrollo de todos los pueblos. Hizo notar que esto era fruto de la unidad y como manteniéndose en esa línea de conducta podrían asegurarse nuevas conquistas, pues siempre habrían de contar con la generosa comprensión y la ayuda incondicional de las autoridades provinciales. Concluyó el acto cantándose el "Cara al Sol".

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos. El importe de las obras inauguradas ha sido de 190.511,05 pesetas, en el servicio de energía eléctrica y 144.039,77 pesetas, para la construcción de estos Centros contribuyen el Ministerio de la Gobernación, Diputación provin-

# Tres aviones se estrellaron ayer en diferentes lugares

Once muertos en una tormenta de arena

Ha sido puesto a flote el submarino "Sidón"

Kodiak (Alaska).— Un bombardero neptuno bimotor, de la Flota se ha estrellado en la isla de San Lorenzo, según comunica el cuartel general de la Marina. Las primeras noticias dicen que hay supervivientes, pero no detallan su número y estado. Un bombardero neptuno lleva generalmente una tripulación de once hombres.—Efe.

SE ESTRELLA OTRO AVION. Londres (Ohio).— Un "F-84 Zhunderje", de la guardia nacional aérea de Ohio, que hacía ensayos de picado, desde una altura de unos 5.000 metros, se ha estrellado en un campo de trigo, matándose el piloto, capitán Dana Webb.—Efe.

NUOVO ACCIDENTE AEREO. Tokio.— Un "F-100 Supersabreje" de las fuerzas aéreas, el caza reactor más nuevo en su tipo, en el Extremo Oriente, se ha estrellado poco después de despegar, anunciando las fuerzas aéreas del Extremo Oriente. El piloto se arrojó en paracaídas y ha quedado hospitalizado con lesiones leves. El "F-100" es uno de los tres reactores supersónicos que llegaron este mismo mes.—Efe.

ONCE MUERTOS POR UNA TORMENTA DE ARENA. Jartín (Sudán angloegipcio).— Por lo menos once personas han resultado muertas al ser enterradas vivas por una tormenta de arena que azotó la ciudad de Tokar, según informa la policía.

Es de temer que sean encontrados otros cadáveres cuando se quite la gran cantidad de arena de las calles y de los lados de los edificios.—Efe.

MIL HOMBRES BUSCAN A UN NIÑO PERDIDO. Salisbury (Inglaterra).— Mil hombres ayudados por helicópteros recorren la llanura de Salisbury, donde la hierba es muy alta, buscando a un niño de tres años, Johnny Johnson, que desapareció el martes cuando marchaba por una carretera acompañada por su hermana, y un primo a encontrarse con su madre. Soldados, agentes de policía y civiles combinan sus esfuerzos para dar con el paradero de Johnny. La llanura se encuentra cubierta de trincheras que fueron cavadas para maniobras militares. Perros de la RAF entrenados en seguir la pista de saboteadores, toman igualmente parte en la búsqueda.

Se teme que Johnny, asustado por las voces, el ruido de los motores y los ladridos de los perros, se mantenga refugiado en alguna trinchera a pesar del hambre.—Efe.

ABSUELTO. Chicago.— Clifford J. Blount, de 49 años, que sustituye su mano dere-

cha amputada, con un garfio y cuyo brazo izquierdo también le fué amputado posteriormente hasta la altura del hombro, ha sido declarado inocente por un tribunal federal de los cargos que se le imputaban de haber falsificado firmas y documentos. SUBMARINO PUESTO A FLOTE. Portsmouth.— El submarino hundido hace ocho días, el "Sidón", ha sido elevado a la superficie al amanecer de hoy. Se espera que a última hora pueda ser llevado a la base naval de Portsmouth. La operación se hizo a la luz de los reflectores, mediante boyas atadas al casco del submarino.—Efe.

# La situación en Argentina

(Viene de primera página)

por los generales Lucero y Sosa Molina, ministros del Ejército y de Defensa nacional. Se afirma en los medios políticos bonaerenses que en esta entrevista se trató de la formación de un triunvirato que asumiera el poder supremo.—Efe.

## ALARMA Y PREOCUPACION

Buenos Aires.— La capital ha vivido nuevamente unas horas de alarma ante los rumores que circularon de un posible levantamiento de la Confederación General del Trabajo. Las disensiones en el seno de la C. G. T. continúan todavía. Los dirigentes de esta organización se siguen negando a entregar las armas que fueron obtenidas durante el asalto a las armerías de la capital. El aspecto de Buenos Aires es el de una ciudad aparentemente tranquila pero en la que reina la más viva preocupación ante la confusión dominante.

## LA MARINA SIGUE EN REBELDIA

Buenos Aires.— La Marina argentina no ha depuesto todavía su rebeldía. La escuadra, con toda su dotación a bordo, se encuentra en actitud pasiva en puerto Belgrano y Mar del Plata.—Efe.

## Coche de Caridad

Relación de suscripciones y donativos hechos a favor de la misma durante el mes de Mayo.

SUSCRIPCIONES. Señores de Casas, con 5 pesetas; señorita Araceli Zuloaga, con 2 pesetas y "La Unión y el Fénix", con 25 pesetas. Todos mensuales.

DONATIVOS. El Valenciano, restos de una factura, 31 pesetas. En memoria de un difunto, 50; un médico amante de los pobres, 25; T. G., 25; donante anónimo, 46,35; reverendo don Justo Portugal, 15; donante anónimo, 29,60; señorita María del Carmen Martínez, 500 pesetas; Conchita, 4.000 pesetas; D. S., 50; L. P., 50; don Rufino Acuña y señora, 500; señora viuda de Carazo, 50; doña Felisa Chamón, 200; F. F., 100; una terciaria franciscana, 500; señorita María Teresa Dorado, 25; S. M., 50; C. Alonso, 25; M. J. Sr. D. Demetrio Mantilla, 500; A. G., 1.000 pesetas; N. G., 500; por conducto del señor párroco de San Cosme, 300; doña Lucia Rodríguez, 750; don Marcelino Sagredo, 100; don Alfonso Fernández, 25; Cofradía de Nuestra Señora de la Alegria y la Caridad, 250; R. M., 50; un sacerdote, 215,50; otro sacerdote, 11; un donante anónimo, 400; X. X., 32; María Luisa León de Palacios, 250; y una devota de la Santísima Virgen, 25 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIES. Unión Frutera Burgalesa, veinticinco kilos de pasas; El Valenciano, veintidos kilos de naranjas; unas señoras que sirven las comidas, 1.100 rtorcidos de postre.

RECIBIDO EN LAS HUGHAS. Secretariado diocesano, 266 pesetas; Salón de Recreo, 33; Círculo de la Unión, 128; Bar Viena (Pinedo), 38; Bar Bodegón, 25; Bar Burgos, 12; Bar Rimbombin, 90; Bar El Metro, 55 pesetas; Bar Castilla, 11 pesetas; Bar Juanjo, 25; Bar Pozo (hijo), 10; Bar Peña (San Cosme), 20; Bar Auto-Estaciones, 45; Casa Ojeda, 25; Casa Gertrudis, 44; Ninos Salinas, 23; Vinos Esteban H, 15; Peña Cidiana, 11; Beneficencia de Conductores burgaleses, 11; Rincón de Castilla, Mecánico, 17; Rincón de Felipe Vega, 12; Bar David (Vega), 406; Bar Rhin, 12; Base de la Casa Palacios, 27; Fábrica de Jabón, de Palacios, 52,60; Hucha de Agua, del Secretariado, 31,50.

COMIDAS SERVIDAS. Durante el pasado mes de Mayo se sirvieron 10.566 comidas.

Cancones, deportes, estudio, ambiente de montaña y de mar. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

# El Poema del Cid, a través de las emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión

Precedida de unas palabras de Menéndez Pidal ayer se inició una serie de programas dedicados a exaltar la figura del gran héroe burgalés

La cadena de emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión, cuya estación central es Radio Madrid, inició ayer a las once de la noche, para proseguir en jueves sucesivos, a la misma hora, un nuevo programa dedicado a transmitir una versión radiofónica sobre el "Poema del Cid".

Como ha sido señalado, estas emisiones constituyen la aportación de la Sociedad Española de Radiodifusión y de las empresas papeleras, que patrocinan el programa, a las conmemoraciones cívicas que en Burgos van a celebrarse con motivo de la próxima inauguración del monumento a Rodrigo Díaz de Vivar.

El ilustre presidente de la Real Academia de la Lengua, máxima autoridad cívica, don Ramón Menéndez Pidal, pronunció unas palabras, llenas de erudición, comparando el poema de "Mío Cid" con la "Chanson de Roland" y "Los Nibelungos" que integran la trilogía de las tres grandes epopeyas europeas.

Seguidamente, y sobre una adaptación del malogrado y gran poeta Pedro Salinas, comenzó la serie de guiones sobre el "Poema", interviniendo en la representación actores tan eminentes como Maruja Asquerino, Enrique A. Diosdado que "presta" su voz al gran héroe castellano, José Bódalo y otros. La parte narrativa corre a cargo del miembro del cuadro de actores de Radio Madrid Teófilo Martínez.

Loable iniciativa la de la

# EL TIEMPO

Madrid.— El tiempo, información general. Durante el día de hoy, el tiempo ha sido bueno en toda la Península. La nubosidad ha sido escasa con predominio de nubes altas.

Temperaturas extremas de Madrid: Máxima, de 29,1 grados a las 14,00 horas y mínima, 17,1 grados a las 6 horas.

De España: Máxima de 38 grados en Badajoz y Sevilla y mínima, de 10 grados en Burgos y Soría.—Cifra.

Los burgaleses — a través de la impecable retransmisión ofrecida por "Radio Castilla"— hemos tenido oportunidad de apreciar el valor y calidad de estos nuevos programas y deducir su eficacia. Quede de manifiesto nuestro agrado y vaya para el conjunto de emisoras que "Radio Madrid" capitanea, una calurosa felicitación y el testimonio de una gratitud obligada.

# Información nacional

(Viene de primera página)

## ANTE EL COMIENZO DE LAS OBRAS DE LA BASE DE ROTA

Madrid.— En el edificio "España", se reunieron los representantes de la F. O. A. en Madrid con los contratistas españoles que se proponen presentarse al concurso abierto para realizar las obras de la base de Rota (Cádiz).

Asistieron el presidente de la F. O. A., Sr. Rubatón y los señores Barber, Heckersmith, Lewinn, capitán Sullivan y el representante del contratista norteamericano principal, Sr. Collins. Estas obras son las más importantes que van a realizarse en España como consecuencia del tratado entre nuestro país y los Estados Unidos y cuando estén en plena actividad absorberán el trabajo de cuatro mil obreros.

Los contratistas hicieron diversas preguntas, con objeto de aclarar posiciones y todas ellas fueron contestadas.—Cifra.

## LOS NUEVOS CUARTELES

San Fernando (Cádiz).— Esta tarde han sido entregados a la Marina de guerra los nuevos cuarteles de instrucción, que la empresa Bazán ha construido en la población militar de San Carlos.

Los nuevos cuarteles de marinería tienen capacidad para 1.500 hombres, y entrarán en servicio inmediatamente.

## REUNION DE ASESORES ECLESIASTICOS DE AUXILIO SOCIAL

Madrid.— Bajo la presidencia del delegado nacional de "Auxilio Social" y del obispo de Huelva, comenzó ayer la duodécima reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de "Auxilio Social".

## ASAMBLEA DE FABRICANTES DE CALZADO

Alicante.— La Asamblea de fabricantes de calzado ha comenzado sus tareas en el salón de actos de la C. N. S. y asisten representaciones de las industrias de Valencia, Castellón, Murcia, Albacete y Alicante. Presidió el acto inaugural el jefe nacional del Sindicato de la Piel.

Se estudiaron diversos problemas, entre ellos el de la superproducción, que no puede absorber el mercado nacional.—Cifra.

## EL ALCALDE DE LA VALENCIA VENEZOLANA, EN LA CAPITAL DEL TURIA

Valencia.— Ha llegado el alcalde de la Valencia venezolana, don Enrique Sarguis, que vino a España para tomar parte en el Congreso Iberoamericano de Municipios y ha sido invitado por el alcalde de Valencia para que visitara la ciudad, de la que ha sido declarado huésped de honor. Mañana el Ayuntamiento le hará entrega de la Medalla de plata de Valencia, como representante de la ciudad de Valencia de Venezuela.—Cifra.

## NUevas SALAS EN EL ALCÁZAR SEVILLANO

Sevilla.— A las diez y media de esta noche los miembros del Congreso Iberoamericano de Municipios que visitan esta capital, estuvieron en el Alcázar, donde se procedió a la apertura de la llamada sala del Almirante y sala de Audiencias con capilla aneja, que formaban las dependencias de los almirantes de Castilla desde Bonifaz hasta Colón, y que pertenecieron en tiempos al contiguo edificio de la Casa de los condes restaurados, pasan a formar parte del Alcázar sevillano.

Después de haber procedido a la apertura, los asistentes visitaron las dependencias del Alcázar y a continuación se sirvió una

# Quintillizos

La madre tuvo antes diez hijos, entre ellos dos parejas de trillizos

Salisbury (Rodesia del Sur).— La señora Judith Tandzen, de Mitoko, Rodesia del Sur, ha dado a luz cinco niños en un solo parto, pero uno de los recién nacidos falleció durante el viaje de ciento sesenta kilómetros que la madre y los hijos emprendieron hasta la Casa de maternidad de esta ciudad. Siguen con vida dos varones y dos hembras. La señora Tandzen fué ya madre de diez criaturas, entre las cuales hubo dos grupos de trillizos, uno de los cuales murió.

La rondalla "Los Trovadores" celebra la alborada de S. Juan

La simpática y artística agrupación musical "Los Trovadores", ha recorrido, esta madrugada las calles de la ciudad y ante los domicilios de las autoridades, canto la tradicional alborada de San Juan.

Las taquillas se abrirán hoy a las diez de la mañana

Las taquillas oficiales de la plaza de Santo Domingo de Guzmán se vieron constantemente animadas, durante toda la tarde de ayer, para la retirada del nuevo abono. La "cola" se mantuvo hasta pasadas las ocho y media de la tarde, formulándose numerosas peticiones de localidades, todas las cuales fueron atendidas.

Esto prueba el extraordinario ambiente de expectación creado en torno a estas corridas y de ciudades cercanas y numerosos lugares de la provincia, se han hecho peticiones de reserva de localidades, para los muchos aficionados que los días 29 y 30 se desplazarán a Burgos.

Los toros de Arranz y del Excelentísimo señor Conde de la Coruña llegaron a Burgos en la madrugada del domingo, para ser desajustados por la tarde, en el ruedo de nuestra plaza, en el festejo que se hemos anunciado y en cuya primera parte actuará el joven diestro burgalés Agustín Fernández, que escoltará dos novillos de don Ignacio Encinas, sorteados luego, entre el público asistente, numerosos abonos para las corridas de la feria.

# TOROS

## Aumenta la expectación en torno a las corridas de la feria burgalesa

## Las taquillas se abrirán hoy a las diez de la mañana

Mañana se celebra en la plaza de León, la novillada de las fiestas patronales de San Juan, en la que actuará nuestro paisano, el valiente diestro Rafael Pedrosa, alternando con Manuel Borrero "Chamaco" y el palentino Marcos de Cádiz, que sin hallarse totalmente recuperado de la grave herida sufrida en Salagón, está decidido a repararse mañana.

Pedrosa ha escrito ya otras actuaciones en diversos ruedos de Santander, entre ellos los de Santander y Zaragoza, donde le repetirán en vista de su rotundo triunfo del domingo último. También, el empresario don Pablo Martínez Elizondo le ha hecho ya varias corridas para las plazas francesas que lleva en arriendo.

Por su parte, Pedro Calvo, el otro joven torero de casa, se vestirá hoy de luces en la plaza de Elbar y el domingo próximo en la de Mondragón, donde toreará precisamente el día de San Pedro.

Desearnos a ambos diestros suerte y nuevos éxitos.

## BERNADO DEBUTA EN MADRID Y CORTA UNA OREJA

Madrid.— Novillada en la "Monumental". Reses pequeñas y sin fuerza, de Villagodio, Miguel Montenegro, de aplausos en su primer y estuvo breve en el otro. Jaime Ostos, dos y debutaba, fué aplaudido en los dos y volvió a salir en el tercero, con lo que le concedió una oreja. En la que dió la vuelta al ruedo, en el último toro por la cara y al final hubo silencio.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

EN TOLOSA. Tolosa.— Novillada a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. Fernando de don Antonio Martínez, Cayetano Miralló dió la vuelta en su primero y estuvo discreto en el otro. "Chamaco" estuvo mal en los dos y la afición se abatió.—Cifra.

# LOS DIARIOS

# Velada en recuerdo a Concha Espina, en la "Mesa de Burgos" de Madrid

# Crónicas de la provincia

## Otro nuevo fichaje para el Burgos

### Ha suscrito compromiso el Interior Aznar

Siguen las gestiones de la directiva del Burgos para incorporar nuevos jugadores con objeto de tener listo el conjunto que ha de defender los colores albinegros en la temporada próxima.

Por cierto que ayer mismo quedó formalizado el compromiso del Interior Ramón Aznar, que tiene 22 años de edad y procede del Touring de Guipúzcoa. La adquisición ha sido realizada después de que Aznar ha superado favorablemente las pruebas a que fue sometido.

Por consiguiente, son ya diez los fichajes logrados por nuestro primer club local, que todavía sigue en la brecha para terminar de completar el equipo.

## Otro nuevo partido amistoso del Juventud

### Venció a una selección por 4-3

Ayer, a las 7.30 horas de la tarde, se celebró en Zatorre, el segundo encuentro amistoso, por la directiva del Deportivo Juventud, antes de finalizar la temporada, con miras a la formación de su equipo para la próxima.

Como es sabido, estaban convocados para este encuentro 19 jugadores de los distintos equipos modestos de la ciudad; pero debido a las eliminatorias del torneo de SESA, no pudieron alinearse la mayoría de los chicos para este partido, ya que muchos de ellos jugaron ayer y otros tienen que hacerlo hoy. Por esta circunstancia, hubo necesidad de cubrir esta falta de jugadores con otros no convocados y algunos del propio Juventud, formando por tanto la selección, en la forma siguiente: Castellanos (Moral); El Monte, Mario, Osma; Casado, Enciso; José, Luis, Verdejo, Moral y Elia.

El Deportivo Juventud, por su parte, se alineó Sánchez (Valle); Aramayo, Julio, Dion; Herrera, Tomás; Pisas, Bengoa, Pachó, Moro y Rufino.

El partido ha sido de dominio absoluto, realizando la selección meritorias jugadas, llegando al descanso con el resultado de 3-1 a su favor.

En el segundo tiempo, el Juventud realizó mejor partido, imponiéndose a su enemigo y elevando el marcador a un 4-3, favorable, con cuyo resultado finalizó el encuentro.

Por la selección han destacado su defensa central, el ala derecha y Moral en la delantera y su hermano Moral I, que realizó juntamente con Castellanos, en la primera parte, un extraordinario partido.

Por el Juventud, la seguridad de Lillo y Dion, Bengoa y Pachó, por su clásico disparo a puerta.

Creemos sinceramente que el Juventud tiene elementos para formar un potente conjunto; no obstante, esperamos al domingo 26, en que nuevamente se enfrentará a las 11.30 horas de la mañana, a un combinado de ambas selecciones, para sacar el once que el día San Pedro, a igual hora, juegue contra el combinado formado a base de jugadores burgaleses que actualmente militan en categoría nacional.

## Parece que Miró será designado futuro seleccionador nacional de fútbol

### Elogios al partido realizado por el Madrid en París

## El Reims ha derrotado al Milán, después de jugar prórroga

Madrid.—Pará el próximo mes de Julio, está convocada la reunión de la Federación Española de Fútbol, en la que, entre otros asuntos, parece se tratará de la designación del nuevo seleccionador nacional, puesto que casi a principios de temporada, en Noviembre, habrá que devolver visita a Inglaterra. Parece que en el seno del Comité directivo de la Federación Española de Fútbol cuenta con grandes simpatías el nombre de Miró y lo más probable es que la Asamblea le designe para cubrir ese cargo. Al seleccionador se le concederán amplios poderes para que adopte aquellos acuerdos que, evitando los menoscabos a los clubs, le permitan llevar a cabo una buena preparación de los jugadores.—Añil.

**LOGIOS FRANCÉS AL MADRID**

París.—Los críticos deportivos franceses elogian hoy el partido de anoche entre el Real Madrid y el Belenenses y dedican muchos párrafos elogiosos al Madrid.

"L'Aurore" dice que los equipos "ofrecieron un excelente espectáculo, un vivo, energético y rápido fútbol en el que cada hombre, con su propio estilo, dio todo lo que podía de sí. Los madrileños con mejores combinaciones y con un mejor conjunto, mayor cohesión, tomaron inmediatamente la dirección del encuentro y consiguieron el primer gol a los 16 minutos en un pase de Di Stefano a Gento. Los mejores jugadores del partido fueron, por el Madrid, Zárraga, Pérez Payá, Rial y Molowny con Gento".

"Le Figaro": Si el éxito de los españoles fue para el equipo mejor, de una forma indiscutible, el partido que se jugó ante un gran número de espectadores no alcanzó el nivel de juego deseado. En el modelo del partido de Di Stefano, la acción de los jugadores fue fragmentaria y sin una gran consistencia.—Añil.

**COMENTARIOS**

París.—El entrenador del Real Madrid Villalonga, manifestó: "Estoy muy satisfecho con el juego de mi equipo, que sin lugar a dudas, ha vencido a un equipo peligroso, y en lo que se refiere a los jugadores, quiero hacer una mención especial al extremo izquierdo Gento, por su meritoria actuación".

El jugador Di Stefano, refiriéndose a los silbidos y gritos del público, dijo: "Los parisinos nos exigieron demasiado. Querían verdaderos fuegos artificiales. Eso no es posible cuando se juega contra el Belenenses, que algunas veces bajaba a nueve jugadores a defender su marcador".

Pérez Payá ha declarado que le sorprendió la obstinada resistencia de los portugueses. Avanzaba decididos y esto dio lugar a algunos choques, que podían ser crueles, no hicimos a propósito.

El entrenador del equipo portugués, Fernando Riera, dijo: "La victoria del Real Madrid ha sido lógica. A pesar de nuestra derrota, estamos satisfechos y confiamos que también lo está el público de París".

"L'Equipe", dice lo siguiente sobre el público: "Estamos en París o en Buenos Aires? En esta calurosa noche de Junio, el fútbol jugado bajo los focos en el Parque de los Príncipes, fue como el fútbol americano. Aquel ardiente y espectacular juego, aquel ardiente y espectacular juego, aquellos desplazamientos de los jugadores rápidamente y virilmente hacia el balón, aquellos saltos y caídas, fueron acompañados de gritos que iban de uno a otro jugador, de una tribuna a otra. "Arriba Real Ma-

## El campeonato provincial ciclista de Educación y Descanso se celebrará en dos jornadas

"Educación y Descanso" ha organizado su campeonato provincial ciclista que en la presente temporada presenta la modalidad de disputarse en dos jornadas, es decir, durante el próximo domingo día 26 y el 3 de Julio.

El itinerario señalado para el día 26 es el siguiente: Burgos, Villavieja, Ibeas de Juarros, Villafraña, Montes de Oca, Tosantos, Belorado, Cerezo de Rio Tiron, Quintanilla San García, Briviesca, Castil de Peones, Quintanapalla y Burgos. (Total, 120 kilómetros).

La segunda prueba se desarrollará dentro de la periferia de la ciudad y comprenderá ocho vueltas al siguiente recorrido: Plaza de Castilla, calle de Lavadores, cuesta de los Cubos, calle Francisco Salinas, camino del Cementerio, cruce de la carretera Santander, calle San Francisco, subida de las Taboas al arco de San Esteban, calle de San Esteban, Fernando González, Francisco Salinas a volver al camino del Cementerio; en la última vuelta a seguir, la calle de los Vadhillos hasta la meta de llegada que estará instalada frente al Matorral Municipal.

Este campeonato servirá para seleccionar al equipo que se desplazará al nacional, que tendrá lugar este año en Galicia.

También habrá una puntuación especial para equipos de tres corredores.

## Motoristas

**Prueba una ISO y después...?**

(después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia;

**Ignacio Palacios, S. A.**

## Retazos

En San Sebastián se celebró una asamblea por los socios de la Real Sociedad, siendo elegido presidente don José María Gastaminza que desmintió la presidencia de la Comisión Gestora nombrada al destituir la Nacional a la Directiva del Club.

El señor Gastaminza dio a conocer los nombres de los colaboradores que formarán con él en la directiva.

Y se dio cuenta de que la situación económica del club es bastante comprometida, porque arrastra un déficit de 3.715.000 pesetas.

La Real ha dado por terminados los contratos con varios jugadores, entre ellos Ontoria, Pérez y Igoi.

Por informaciones que se reciben de San Sebastián, puede considerarse a Salvador Artigas como nuevo entrenador del equipo, en sustitución de Urbeltz.

Por rumores aparecidos ayer en un diario navarro, parece que existe interés en que el Cursillo Nacional de Preparadores se celebre este año en Lecároz.

La famosa delantera española que formó en Rio en los campeonatos mundiales, formada por Basora, Igoi, Zárraga, Panizo y Galzara, volverá a formar en esta ocasión para homenajear a uno de ellos: Igoi.

Este año no seguirá entrenando al Coruña, Zubletta. Ha firmado compromisos para este puesto García Vizoso y Zubletta seguirá solamente como jugador.

El próximo día 29 quedarán concentrados en Barcelona los corredores seleccionados para formar el equipo español en la Vuelta a Francia a las órdenes de Luis Puig.

## El día 30 quedarán concentrados los ciclistas que irán al "Tour"

## Jiménez Quilez ganó la primera etapa de la Vuelta ciclista a Navarra

Madrid.—La Federación Nacional de Ciclismo (Unión Velocipedista Española), ha seleccionado a los corredores que han de participar en el campeonato de España, fondo en carretera—Copa de Su Excelencia el Generalísimo que se celebrará el día 29 del actual en Barcelona.

La Federación Nacional de Ciclismo, ha convocado a todos los corredores que forman el equipo español para la Vuelta Ciclista a Francia, para el día 30 en Barcelona, en donde serán concentrados para el correspondiente examen facultativo y demás pormenores antes de la salida para el "tour" francés. Estarán presentes varios directivos de la Federación con el director-técnico y el médico de la nacional, don Sebastián Martínez Zarrate.

Asimismo, la Federación Nacional de Ciclismo ha tomado el acuerdo de designar a don José Chover, como director-técnico y seleccionador nacional de los equipos de corredores "amateurs" que participen este año en las distintas competiciones nacionales e internacionales.—Añil.

**JIMÉNEZ QUILEZ, VENCEDOR EN PAMPLONA**

Pamplona.—En la primera etapa de la Vuelta a Navarra, que se ha corrido con un tiempo espléndido, entre Pamplona y Alsásua, pasando por Elizondo y los Puertos Vieleta, de segunda y Ezcurra y Husci, de primera, ganó Jiménez Quilez, que ha sido el más destacado a lo largo de todo el recorrido. Cubrió los 158 kilómetros en 4 horas, 21 minutos y 52 segundos. Después entraron Hernán, Madrazo, Zabaleta y Molos.

**Archie Moore revalida el título de campeón mundial de semipesados**

Venció a Carl "Bobo" Olson

Nueva York.—El campeón mundial de los semipesados Archie Moore ha revalidado su título al vencer al campeón mundial de los pesos medios, Carl "Bobo" Olson, por fuera de combate al minuto y 19 segundos del tercer asalto.

Con esta victoria, Archie Moore ha conseguido una gran probabilidad para enfrentarse contra Rocky Marciano para el título mundial de los grandes pesos.

Cuando el árbitro Ruby Goldstein contó los diez para el K. O. se demostró el dicho pugilístico de que "un buen hombre grande" siempre puede batir a "un buen hombre pequeño".—Añil.

## Los Juegos Sindicales durarán diez días

Comenzarán el 8 de Julio

Madrid.—El día 8 de Julio, con una duración de diez días, Madrid será escenario de una gran competición deportiva cual es los II Juegos Deportivos Sindicales.

En estos II Juegos Deportivos Sindicales se disputarán los títulos nacionales de primera y segunda categoría baloncesto, en balonmano, fútbol, pelota y baletas.—Añil.

## Velada en recuerdo a Concha Espina, en la "Mesa de Burgos" de Madrid

Días pasados se verificó en la "Mesa de Burgos", de Madrid, una velada en homenaje a la eximia escritora que fue Concha Espina, gloria imperecedera de nuestras Letras, fallecida el 20 del pasado Mayo.

Abrió el acto don Antonio Martínez del Campo, presidente de la sección cultural, con unas sencillas palabras, dando paso a la leída de dicha sección, Concepción Santamaría, encargada de presentar a los poetas y escritores que irán interviniendo en la sesión.

Concepción Santamaría ofreció el recuerdo de la Mesa de Burgos con unas frases poéticas que quibaban al acto todo sentido trágico y lo envolvían en poesía, diciendo que a Concha Espina se la levantarán las flores que tanto amó, precisamente en el mes florido, pero dejándonos su perfume de flor en las páginas poéticas de sus novelas y en las líneas de sus versos.

Don Dionisio Gamallo Fierros empezó glorioso la figura de la escritora, regalando al auditorio con la lectura de la poesía de Concha Espina "Ante una estatua" y leyó luego numerosos juicios de la obra de la ilustre dama, hechos por los grandes escritores de nuestros tiempos.

Don Aurelio de Mendizábal, secretario perpetuo del Real Consistorio del Gay Saber distinguido a la fallida escritora, recordándole entrañablemente. Don Antonio Nieto, recibió la poesía escrita expresamente para el acto y continuó con otras dedicadas también a rendir el recuerdo del poeta a la dama. El doctor don Antonio García Muñoz, ofreció tres sonetos llenos de sentimiento y reverencia. La señorita María Ontiveros, compuso tres de gran belleza a la memoria de la evocada; don Florencio Llanos, leyó otro soneto, también compuesto expresamente, también inspirado que hubo de respetuoso, a instancias del público entusiasmado. La señorita Clementina Laborda terminó el acto con una plágaria, un juego poético de gran belleza, glorioso los versos de "Bendita sea tu pureza", dedicado también al recuerdo de la dama. Por afonía de la señorita Laborda, el poema fue leído por la señorita María Rosa Vilator.

Las ovaciones se sucedieron inintermitentemente y las señoritas fueron aplaudidas, como de costumbre, con ramos de flores. El acto fue recogido en cinta magnetofónica, para ser radiado en la última emisión de actualidad en Radio Nacional de España.

En suma, un nuevo triunfo en el haber cultural de la "Mesa de Burgos", que cada día se supera ofreciendo constantemente actos a sus asociados y amigos.

Terminada la velada se dio a conocer la suspensión de los actos culturales hasta el mes de Octubre. Aprovechando esta circunstancia, la Junta rectora creyó un deber exaltar públicamente el magnífico trabajo de Concepción Santamaría, persona en la que descansó la sección cultural al encargarse de organizar las veladas poéticas, en todas las cuales triunfó y muy especialmente en la revista oral "Meis". La junta rectora y la presidencia de la sección cultural, agradecieron la labor de esta ilustre escritora, que ha conseguido, dentro del campo cultural, hacer sentir el nombre de la entidad y con ello el de Burgos. El público premio a Concepción Santamaría con sentidas y calurosos aplausos.

G. C.

## Campeonato de la Ribera

### Peñafiel, 4 - Lerma, 0

Se ha celebrado el partido correspondiente a este campeonato en el campo de la Virgen, entre los conjuntos de Peñafiel y Lerma.

A las órdenes del señor Pérez, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Peñafiel: Camarero; Tejero, Manolo, Páez; Molinos; Santos; Arranz; Góngora; Franco; Carlos; Gallier.

Lerma: Marzal; Alonso I; Arranz I; Alonso II; Chiovi; Rufi; Arranz II; Molinero; Gonzalo; Chuchi; Villalain.

La mayor competencia de los vallisoletanos y el ímpetu desarrollado en la primera parte, decidió el partido, aunque en realidad, no debería haber sucedido así, de haber tenido delantera los lermeños que remataban las jugadas.

En el primer tiempo, Peñafiel arrolló materialmente a los contrarios marchando Guillen los dos primeros tantos y Franco los otros dos, sin que los lermeños supieran aprovechar la oportunidad de un penalty que tuvieron.

En el segundo tiempo, el equipo burgales se refirió y dio una buena batalla conteniendo a los contrarios y lanzando frecuentes escapadas que eran periclitadas totalmente al llegar a la meta contraria, sin que sufriera alteración alguna el marcador.

El mejor de los 22 fué el interior lermeño Molinero, quien, a pesar de su juventud, dio verdadera lección de fútbol aunque adoleció de un detalle y es el de perder mucho tiempo rotando.

Después de este partido, la clasificación general es la siguiente:

CLASIFICACION

Aranda	2	2	0	0	13	4	4
Peñafiel	2	2	0	0	9	3	4
B. de Osmá	3	1	0	2	6	12	2
Roa	1	0	0	1	0	1	0
Lerma	2	0	0	2	10	0	0

J. S. J.

## Balonmano a siete

Partidos para hoy.—A las siete y media, Renedo-Otumba y a las ocho, Azul-Arlanza.

Maximos goleadores.—1.º, Hernando, 20 (Arlanza); 2.º, Ignacio Ojeda, 16 (Aguilas); 3.º, Bárcena, 14 (Otumba); 4.º, Roberto Ojeda, 13 (Renedo); 5.º, Gumer 12 (Otumba); 6.º, Codón 9 (Otumba); 7.º, Corral 9 (Aguilas); 8.º, Gutiérrez 8 (Azul); 9.º, Camarero 7 (Arlanza); 9.º, Gumer 11, 7 (Azul); 10.º, Angulo, 6 (Garra).

## Motoristas

**Prueba una ISO y después...?**

(después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia;

**Ignacio Palacios, S. A.**

## Retazos

En San Sebastián se celebró una asamblea por los socios de la Real Sociedad, siendo elegido presidente don José María Gastaminza que desmintió la presidencia de la Comisión Gestora nombrada al destituir la Nacional a la Directiva del Club.

El señor Gastaminza dio a conocer los nombres de los colaboradores que formarán con él en la directiva.

Y se dio cuenta de que la situación económica del club es bastante comprometida, porque arrastra un déficit de 3.715.000 pesetas.

La Real ha dado por terminados los contratos con varios jugadores, entre ellos Ontoria, Pérez y Igoi.

Por informaciones que se reciben de San Sebastián, puede considerarse a Salvador Artigas como nuevo entrenador del equipo, en sustitución de Urbeltz.

Por rumores aparecidos ayer en un diario navarro, parece que existe interés en que el Cursillo Nacional de Preparadores se celebre este año en Lecároz.

La famosa delantera española que formó en Rio en los campeonatos mundiales, formada por Basora, Igoi, Zárraga, Panizo y Galzara, volverá a formar en esta ocasión para homenajear a uno de ellos: Igoi.

Este año no seguirá entrenando al Coruña, Zubletta. Ha firmado compromisos para este puesto García Vizoso y Zubletta seguirá solamente como jugador.

El próximo día 29 quedarán concentrados en Barcelona los corredores seleccionados para formar el equipo español en la Vuelta a Francia a las órdenes de Luis Puig.

## Abundancia de caza

Muchas codornices y conejos

Osuna (Sevilla).—Es abundantísima la caza en este término municipal, especialmente en perdices y conejos. Se ha dado el caso curioso de que en unas cuarenta fanegas de tierra se han visto por los segadores más de setenta nidos de perdices, los cuales han sido respetados y se han dejado protegidos con espigas.

El número de conejos es elevadísimo. Esta abundancia de caza es posible por la rigurosa vigilancia que se ejerce en tiempo de veda, castigando con fuertes multas a los infractores de la ley.

## El Rácing y Victoria juegan hoy en Zatorre

En partido semifinal de la Copa «Consejero-Delegado»

A las 7.15 de la tarde de hoy se jugará en Zatorre, el partido semifinal de la Copa «Consejero-Delegado SESA», entre los equipos del Rácing y Victoria.

Dada la importancia que este encuentro encierra, que enfrenta a dos de los equipos locales más calificados—el Rácing, campeón del torneo de modestos—no hay duda de que el campo de la Barriada Obrera registrará una gran entrada, pues verdaderamente el partido tiene grandes alicientes.

## Encienda Vd. la luz con sólo mover la mano

En los Estados Unidos se han puesto a la venta unas nuevas lámparas eléctricas de mesa que se encienden en una habitación oscura con sólo hacer un movimiento con la mano en el aire. Otro movimiento semejante, las apaga. Tan extraordinario avance se debe al empleo de un rayo electrónico.

**Así empezó un negocio famoso**

El hecho histórico más interesante en relación con Kimberley, localidad conocida con el nombre de la ciudad de los diamantes, ha sido probablemente el descubrimiento de la casa original del granjero De Beer, cuyo apellido sirvió para formar la razón so-

## Miranda de Ebro

**FERRECIAS CULTURALES**

El domingo tió en el Apolo su anunciada, de los correspondientes al ciclo del año actual, el competente médico puericultor el Estado y director del Centro de Higiene Infantil de esta don Esteban Roldán Laforga. Fue el tema "Raquitismo en sus diversas formas" e hizo una descripción minuciosa y bien documentada de esta enfermedad desde que el inglés Garrison, en el año 1655, la describió por primera vez.

Trató del estudio del conocimiento del raquitismo, de las dos teorías fundamentales, de su peculiaridad y de los climas en que más se desarrolla, así como de las causas originarias y su tratamiento ya por la alimentación como por el clásico aceite de hígado de bacalao, baños de sol, lámparas de cuarzo.

Su completa lección, dicha con palabra precisa y clara, fue oída con sumo agrado y al finalizar premiada con abundantes aplausos y muy felicitado. A ellas nos unimos cordialmente.

Se celebró ayer, miércoles, la octava y última conferencia del curso científico que organiza el Instituto de Enseñanza Media y Profesional. Estudio a cargo de don José María Vázquez y Velaz, Licenciado en Derecho y profesor de la Facultad de Derecho y profesor de la explotación de Ferrocarriles, y versó sobre "Dinámicas fundamentales de nuestra política social".

El señor Vázquez y Velaz, expandió su tema con gran acierto, dando una gran lección de lo que es en el régimen actual el Fuero del Trabajo y su desarrollo y aplicación hasta llegar al momento actual en el que los trabajadores están garantizados por las leyes para un trabajo fielmente remunerado. Señaló asimismo el trabajo de la mujer y sus límites y se extendió en consideraciones muy atinadas sobre el tema.

Su disertación, seguida con creciente interés por el distinguido público que acudió al Teatro Apolo, fue subrayada al final con grandes y prolongados aplausos, recibiendo el conferenciante muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

LA CALLE DE SAN JUAN

Esta popular calle, celebra como todos los años, la fiesta del Santo que el día nombre y para iniciar los festejos, el martes la Junta directiva, ha organizado una función teatral en el Apolo, que se va aborrotando.

Por el escenario desfilaron artistas locales, logrando todos grandes éxitos. Entre los nuevos, mereció destacarse la joven Isabella Marin. Una niña aún, de 14 años, pero con una calidad en su potente voz, que hace prometer en breve plazo, cantante de gran valor y estilo. Tuvo que cantar varias jotas de propina.

Entre los elementos ya veteranos y que son tan buenos como muchos profesionales, Isabella Puga, que una vez más, triunfó en sus canciones y formando parte del sexteto musical "Rompi". Este obtuvo un gran triunfo, con sus canciones, viéndose obligado a prolongar su actuación entre las grandes ovaciones. Formidable está este sexteto vocal. El joven acordeonista Puga y el grupo de armonistas, lograron asimismo un gran éxito y lo mismo el caricato, fino y elegante, que es Salva.

Como fin de la función, la Rondalla Mirandesa tocó "Noche de verbena", "La picara molinera" y "En un macedero persa" y como siempre que actúa, el éxito no es completo el acompañamiento, por su impecable ejecución.

Hoy dan comienzo en la calle los varios festejos preparados, varios deportivos y mañana, la fiesta, después de la Santa Misa, habrá la tradicional

## Valdivielso

Ayer domingo, 7 de Junio, nos ha honrado el Sagrado Corazón de Jesús saliendo a visitar nuestras calles en el pueblo de Quevedo en magnífica procesión que partió de la parroquia de Santa Eulalia. Portaban la imagen los jóvenes de Acción Católica de la localidad, mientras que la rama femenina era portadora de la Inmaculada. Los niños de la escuela llevaban al Niño Jesús de Praga.

A todo lo largo del recorrido lucían las casas hermosas colgadas y los carros de jóvenes cantaban cánticos al Sagrado Corazón. Fue grande la concurrencia que acompañó a la procesión, haciendo patente y efectiva su asistencia la localidad a los actos del triduo que se organizó por el cura parroco.

**LLUVIA**

Ha fertilizado los campos la lluvia de días pasados, lavando el arbolado y beneficiando los cultivos de hortícolas. Lució luego el sol sin temor a los truenos, pues el agua fue buena y cayó en tranquilidad y suave calma.

**FRUTAS**

Salen en dirección a las más importantes plazas; camiones con cosecha de cerezas que, se está regocijando estos días en la variedad llamada del país y semitemperana, cuyo precio es sobre dos pesetas el kilo.

## ESTUDIANTES

Están leyendo los estudiantes de esta Merindad que han cursado estudios en Universidades, Escuelas de Comercio e Institutos y Seminarios. Les damos la bienvenida, después del curso 1954-1955 que han coronado brillantemente. Ayer precisamente hemos departido con Eduardo Curiel Torres, hijo del señor Curiel, que ha cursado cuatro años de Medicina, en Valladolid, habiendo obtenido brillantísimas notas, por lo que le damos la enhorabuena por medio de DIARIO DE BURGOS. También se encuentra aquí José María Fernández, estudiante de Derecho, que pasa tras brillantes exámenes, a cuarto curso de Derecho.

## Sección financiera

## Banco Español de Crédito

**SUCURSAL DE BURGOS**

Habiendo sufrido extravió los resguardos de depósito números 4.585, 20.476 y 21.400 comprensivos de 180.000 pesetas nominales de Interior 4 por 100 y 6 y 2 Aces. Compañía Telefónica Nacional de España, respectivamente, a nombre de dona Magdalena Blanco Bohigas, expedidos por esta Sucursal con fechas 15-11-38, 12-1-52 y 27-6-52, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la primera inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y "DIARIO DE BURGOS, advirtiendo que transcurrido dicho plazo sin reclamación, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos 22 de Junio de 1955.

El director, Carlos MARTINEZ GONZALEZ.

## Burla burlando

tuallas la expedición organizada en la Universidad de Oxford para explorar este verano la cordillera del Atlas en Africa del Norte.

**Alfombras de gran resistencia**

Highworth, Wiltshire.—Una casa de esta población ha introducido en el mercado unas alfombras en las que se utiliza una hebra a base de pelo animal y rayón. Según manifiestan los usuarios, tienen la ventaja de ser muy resistentes al desgaste y, por tanto, de tener una duración bastante superior a las corrientes. En la actualidad se están realizando ensayos para conseguir un modo práctico de teñido del nuevo material para ofrecer el artículo en una variedad de colores.

## Dos novelas, en la pantalla

Los hermanos Bouling filmaron en breves dos novelas de éxito reciente: "Private's Progress", de Alan Hackney, su primera obra que trata de la vida en el ejército, y "Brothers in Law", de Henry Cecil, en la cual se relata la vida de un joven agogado.

**Desperdicios que salvan muchas vidas**

Londres.—Los desperdicios de las fábricas de cerveza de este país, debidamente preparados en forma de extracto de gran contenido de vitaminas, proporcionan la salud a muchos millares de habitantes de Africa y del Extremo Oriente. Todos los años se envía al extranjero. Al término de la guerra, toneladas de levadura que se sometieron a un prolongado tratamiento. El extracto final se aromatiza, se envasa y se expide al mercado nacional y se envía al extranjero. Alternar la última guerra mundial, se recibieron muchas cartas de prisioneros de guerra asegurando que el extracto obtenido en esta nación había permitido salvar gran cantidad de vidas. Como dato curioso puede citarse la reciente publicación de un folleto de recetas, sobre el empleo de este producto, en el dialecto Aruba, que se habla en Nigeria. Además, este extracto fue utilizado por los escaladores del Everest y lo llevará también entre sus vi-

## IX Festival Cinematográfico

El IX Festival Cinematográfico de Edimburgo, que se celebrará en la capital escocesa del 21 de Agosto al 11 de Septiembre, está dedicado al cine de vanguardia. Se presentarán producciones de originalidad de imaginación, bien sean comedias, dramas tomados de la vida real, cintas de dibujos, documentales, revistas o creaciones abstractas. El año pasado se proyectaron películas de 36 países y se espera que este año se recibirán inscripciones de todo el Mundo. Durante el Festival se pronunciarán también conferencias sobre diversos aspectos de la cinematografía.

**JEROGLIFICO**

— ¿Quién viene? —

**2 E O I**

**Solución al jeroglífico anterior**

— Para el novio

Por Ignacio ALDECOA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Cuatrocientos veinte mil kilómetros ha recorrido durante su vida de trabajo Celestino Orlandi

Se trata del cartero más viejo de Italia y prestó servicio setenta años

La Spezia (Italia). — El cartero más viejo de Italia se retiró hoy oficialmente a los 92 años de edad, Celestino Orlandi ha trabajado durante 70 años como cartero, cubriendo una distancia de 420.000 kilómetros. Tiene un hijo de 68 años, que también es cartero. —Efe.

## NUEVOS HOGARES

Puente - Arcos



A las doce y media de la mañana de ayer, en la iglesia parroquial de San Gil Abad, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio la bella y gentil señorita María Consuelo Arcos García y don Jesús Puente Guerrero, ayudante del Cuerpo de ingenieros aeronáuticos.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, la novia, que realzaba su belleza con precioso vestido de encaje y tul ilusión, hizo su entrada en el templo acompañada de su padre y padrino, don Jerónimo Arcos González, industrial de esta plaza y el novio, con uniforme de gala del Ejército del Aire, dando el brazo a su madre y madrina, doña Justa Guerrero de Puente.

El pie del altar mayor fue recibido el cortejo por el párroco, don Onofre Sáiz Calzada, que bendijo la unión y dirigió a los contrayentes una sentida plática ensalzando las virtudes del matrimonio cristiano, oficiando seguidamente en la misa de velaciones.

A continuación se procedió a cumplimentar el requisito civil, ante el abogado D. Clemente Orcajo Pérez, que ostentaba la representación judicial, firmando el acta como testigos, por parte de la novia, su hermano, don Angel Arcos y sus tíos don Victoriano y D. Sergio García y D. Teófilo González y, por parte del novio, don Alberto Moreiras López, comandante ayudante del excelentísimo señor capitán general, don Angel Maté Sánchez, comandante de Estado Mayor y don Hilario de Domingo, don Aurelio Guerrero y don Bienvenido Gómez, tíos y hermano político del contrayente.

Desde el templo, la feliz pareja se trasladó al Colegio de la Visitación (Saldaña), donde la desposada, antigua alumna de dicho Centro depositó su ramo de flores a los pies de la Santísima Virgen.

Seguidamente, los numerosos invitados fueron obsequiados, en el restaurante de la Sala de Fiestas, con el banquete de boda, seguido de animado baile.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios hacia el Santuario de Pádua y distintas poblaciones de Portugal y España. A su regreso, fijarán su residencia en Valladolid.

Hacemos presente nuestra más cordial y sincera felicitación tanto a los contrayentes como a sus familiares y en especial a nuestro querido compañero, don Celestino Puente, padre del novio. (Foto FEDE)

## Una conferencia "atómica en París"

Durará dos días París. Científicos nucleares de once naciones han asistido a la sesión inaugural de una reunión que durará dos días y que patrocinara el UNESCO. Entre científicos examinarán los problemas planteados por el uso de los radioisótopos. Asisten a la reunión delegados de Brasil, Canadá, Francia, Reino Unido, Estados Unidos, Bélgica, Italia, Japón, Suecia, Yugoslavia, Noruega y Rusia.

## Tierra metálica del Canadá el país de las contradicciones

Los ojos de España se dirigen especialmente a las partes central y meridional del continente americano, por afinidad de raza, lengua y religión. Ahora se nos ofrece una nueva perspectiva, la del Canadá, país con el que acrecentamos nuestras relaciones y que merece ganarse hoy el título de amigo. Hay una versión sobre su origen español: nuestros exploradores, desilusionados por no encontrar en aquellas tierras riquezas fabulosas al alcance de la mano, volvieron a sus naves exclamando "Acá, nada".

El crucero "Oubé" ha permanecido varios días en el puerto de Barcelona en visita no de mera cortésia sino de acercamiento efectivo entre nuestras naciones. Contribuimos a esta deseada unión subiendo a bordo, en donde nos recibe el teniente John C. Bonneau, de ascendencia francesa próxima y española más lejana.

Recorremos el buque de arriba abajo. Este crucero recibió una bomba en 1943, sufriendo serios desperfectos y fue el primero de la flota canadiense que dobló el cabo de Hornos. En una de sus chimeneas tiene pintada una hoja de arce, emblema nacional. Sendas placas metálicas ostentan el escudo de Quebec y el historial de la nave; en el primero vemos también las hojas de arce y el lema de la ciudad, en francés: "Yo me acuerdo". Estrechos corredores dan acceso a los distintos aposentos del navío y en las cámaras el espacio, lógicamente, es reducido y está aprovechadísimo. Una amplia sala sirve de biblioteca —sus armarios guardan 3.000 volúmenes— y de lugar de culto.

—Llevamos a bordo un sacerdote católico y un pastor protestante; este sistema es más práctico y conveniente que el de establecer un turno periódico, tal como se hace en otras marinas.

—Predomina la religión católica en Canadá?

—Un 40 por 100 de la población es católica. El resto se reparte entre otras confesiones.

—Qué idea tienen ustedes de España?

—El hombre culto ha podido comprender por el estudio que no es un país de pandereta. Cuando hemos visitado el Norte de África hemos pensado que en el sol y en las construcciones debería existir cierta analogía con la tierra española, pero siempre hemos admitido que España forma parte de la civilización europea. El hombre vulgar no tiene antecedentes tan exactos de esta nación y trata, precisamente, de lograr un conocimiento íntimo de nuestros respectivos pueblos.

—El cual es necesario —coincidimos— porque, por nuestra parte, las informaciones que tenemos sobre Canadá se limitan a relatos sobre su policía montada y a películas de zonas semivirgenes con edificaciones de madera.

—Es cierto —reconoce el teniente— que cerca de un 50 por 100 de nuestras casas son de madera. Esto es debido a la riqueza forestal y a la gran extensión de las zonas rurales, pero contamos con grandes ciudades construidas con todos los requisitos modernos. Es corriente encontrar en ellas tiendas donde el mismo comprador refira por su mano las adquisiciones que hace, cuyo importe satisface luego en la sección de caja.

—¿La mujer canadiense se ha incorporado a la vida moderna?

—Sí. Trabaja en la industria y en oficinas e incluso cursa estudios de medicina y abogacía.

—¿Es fácil la vida en su país?

—Las cifras son elocuentes: un 60 por 100 de la población posee hogar propio; el 92 por 100 disfruta de radio; el 42 por 100 tiene coche; y el 73 por 100 está abonado al teléfono.

—Al subir a bordo hemos tenido que hablar inglés para hacernos entender; ¿está el francés menos extendido?

—De los 15 millones de habitantes que pueblan el Canadá, la mitad habla inglés y un tercio es de origen francés. El resto corresponde a otras procedencias: alemanes, escandinavos, holandeses y polacos. Los indios nativos y los esquimales son sólo un 1 por 100 de la población.

—¿Qué influencia ha predominado?

—En el aspecto cultural, la francesa; en el industrial, la inglesa. Pero la nación ha legado a tener una personalidad propia.

—Y en cuanto a productividad ¿cuál es la principal característica?

—Los recursos de Canadá son inmensos. Baste decir que para ir en tren de costa a costa se necesitan cuatro días y cinco noches y que de su extensión sólo un 6 por 100 corresponde a lagos y ríos. La riqueza minera es extraordinaria, principalmente en níquel, platino, oro y zinc; la pesca de las costas es abundantísima; los bosques y praderas ocupan áreas imponderables; todo ese conjunto se canaliza en las ciudades, dando lugar a un comercio de proporciones gigantescas por sus cifras y por su diversidad.

—Parece que el campo lleva, no obstante, ventaja a la ciudad.

—El campo está muy atendido. Los servicios contra incendios de bosques son un modelo de eficacia y de organización. El aspecto sanitario está confiado a unidades móviles. Fuera de eso, en aquel ambiente, toda la vida social se funda en la religión y se concentra en la iglesia.

—Para resumir, ¿cómo definiría usted a su patria?

—Es el país de la contradicción: un estado joven, en un territorio viejo; una población escasa en una superficie inmensa; grandes

ciudades modernas y granjas aisladas en la soledad; fríos árticos y cultivos de viñedos; espíritu americano y raíces europeas.

El cuadro esbozado está respaldado por una flota guerrera de 54 naves, a la cual pertenece el "Quebec" en el que nos hallamos. Vemos que en las casamatas de los cañones hay fijada una plaquita con un nombre femenino: cada uno de estos mortíferos aparatos tiene un nombre de mujer. En el interior de una torre comensamos: —Dentro de este recinto metálico el estampido de una salva debe resultar terrible...

—No lo crea: los cierrres de los cañones lo amortiguan muchísimo.

Abandonamos la tierra canadiense que hemos pisado —en realidad, gruesas planchas metálicas— dirigiendo una última mirada a los imponentes cañones, cuya agresiva y poligrosidad está suavizada con la delicadeza de sus nombres femeninos: una contradicción más.

## Las Milicias Universitarias



Madrid. — Dos millares de cadetes que integran las Milicias Universitarias, han salido para el campamento de Robledo, en la Granja de San Ildefonso (Segovia). En la estación fueron despedidos por numeroso público, formado principalmente por las novias de los universitarios. (Foto Gil del Espinar)

## Fallo del concurso de "Remuneración por rendimiento", convocado por "CONDESA"

El Consorcio de Diarios Españoles, S. A., ha fallado el Concurso abierto por dicha Entidad denominado "Remuneración por rendimiento" aplicable a las empresas periodísticas. El premio de 50.000 pesetas, ha sido concedido al trabajo cuyo lema es "Papel y Moneda", del que es autor don Pedro José Pinillos y Suárez, y un acésit acordado por el Consejo, a propuesta del Jurado, de una cuantía de 10.000 pesetas, al trabajo que lleva por lema "Considera el fin", del que son autores don Manuel Prieto Noriega y don Godofredo de Marco Lallana.

A petición del Consorcio de Diarios Españoles, S. A., Condesa, la Dirección General de Trabajo, la Delegación Nacional de Sindicatos, la Escuela Especial de Ingenieros Industriales, el Instituto de Economía de la Empresa y el Instituto Nacional de Racionalización del Trabajo, designaron los respectivos representantes para que formaran parte del Jurado del Concurso abierto por "Condesa", para premiar el mejor estudio sobre el tema "Remuneración por rendimiento", aplicable a las empresas periodísticas.

El día 25, reunidos estos representantes, presididos por el presidente del Consejo de Administración de "Condesa", don Francisco de Luis y Díaz, fallaron el Concurso, otorgando el premio establecido de 50.000 pesetas al estudio registrado con el número 31, que lleva por lema "Papel y Moneda". Así mismo, acordaron conceder un acésit de 10.000 pesetas al estudio que lleva el número 23 y que tiene por lema "Considera el fin".

El acta de este acuerdo dice lo siguiente: "Después de discutir los diferentes trabajos presentados, acuerda que aunque éstos no reúnan las características necesarias para llevar a la práctica una organización concreta de una empresa periodística, incluyendo los sistemas de remuneración, sí hay alguno que presenta una visión general de las materias de Remuneración por rendimiento, que pueden ser útiles para ser considerados por las Empresas periodísticas en un ensayo que sea fructífero. A la vista de los trabajos presentados, y después de la discusión correspondiente, se acuerda por mayoría conceder el premio al número 31, lema "Papel y Moneda"; y un acésit al número 23, lema "Considera el fin".

Abiertas las plicas correspondientes, en la mencionada reunión, resultaron ser autores del trabajo premiado don Pedro José Pinillos y Suárez, y del trabajo cuyo lema es "Considera el fin", don Manuel Prieto Noriega y don Godofredo de Marco Lallana. Firmado: Javier Ugarte, Mariano Rojas Morales, Fermín de la Sierra Andrés, Jacinto Calm Doménech, Alberto Pintado y Francisco de Luis y Díaz.

## El Grupo Edelweis explora la cueva de "Los cárcabos"

Siete horas duró el recorrido de las galerías

También los espeleólogos del grupo Edelweis visitaron Quevedo y desde de las primeras horas de la mañana establecieron su cuartel general en las estribaciones de la montaña de la Tesla, para explorar la cueva llamada de "Los cárcabos", que merece ser visitada, la cual se abre no lejos de la cumbre.

Su acceso por una torrentera a mano izquierda de las cascadas en tiempo de lluvias, es muy difícil por el mojado del terreno. La entrada de dicha cueva semeja un largo vestíbulo de templo griego, con enorme cornisamento corrido, producto de una separación de los gigantes bancos de piedra que quedaron en las conchaciones del Globo que disgrega el corte de orografía por la entrada de una oreja disecada, con una "esbarapeta" y lazos con los colores nacionales.

La idea estupenda nos encanta y es de esperar se lleve a la práctica en todas las plazas españolas. Así conservarían los diestros en una vitrina —dice hoy un comentarista— el historial de sus éxitos. Lo malo será que si hay que disecar también patas, rabos y demás trozos del bicho, los torreadores de postín se van ir precisados a tener enormes armarios, como esos que producen mara de placer a las anas de casa, para conservar las pruebas de sus triunfos. Es hora ya, de todas formas, de que desaparezca de nuestras plazas ese espectáculo del torero leyendo en la mano una oreja o una patá que chorrea sangre, o un rabo seco, que se han cortado a la vista del público y que, además, les han sido solamente entregados, tras un saludo versátil, por los aguacileros. A la práctica y a la conservación de estas bellas tradiciones de fiesta se prestarán más las orejas, simplicas, con sus lazos de colores, su limpieza y su perennidad en las vitrinas.

César Girón ha empezado a entrenarse en El Escorial, en unión del Liri. Pero aún no está para muchos lites, al punto de que quizá su convalecencia sea causa de que se suspenda la corrida del Montepío de Toreros, anunciada para el día 30 del actual. Incluso se dice que se aplazarán hasta el Otoño, a fin de que queden garantizados los fines de la asociación de toreros.

TEATRO

Ayer se ha estrenado en un coliseo madrileño, con éxito, dicho luego, una obra titulada "La monda". Será una preciosa, pero prometemos nuestra insistencia, infestados de prejuicios. Creemos que, en ocasiones, el nombre hace a la cosa. Tampoco iríamos a ver una comedia que se titulara "El descañonar" o "La repañoché", "La monda!" buena dife-

**ALFALFA**  
Inmejorable calidad y precio sin competencia  
ALMACENES BARLUENGA  
Madrid, 9

El tiempo es el comodín de la queja y la esperanza humana. El tiempo lo mismo sirve de muro de las lamentaciones nostálgicas —¡qué tiempos aquellos!— que de acicate del porvenir —¡Ya vendrán tiempos mejores!—. El tiempo es la cerca del trabajo propio. El tiempo de señoras y caballeros, es oro de ley y es la hamaca para la mejor siesta en vigilia que uno pueda dar a su cuerpo y a su mente.

Estamos haciendo tiempo. El tiempo lo mismo sirve para un rato que para un descañon, porque el cicatriza la herida y la pena, el levanta el pájaro del recuerdo, el resuelve los más difíciles problemas; y la filosofía popular lo arregla todo dando tiempo al tiempo y saltándose cualquier dificultad a femur limpio, mundo y lirondo, diciendo aquello: Dentro de cien años, todos calvos.

Pero el ritmo de la vida moderna no permite insistir demasiado en la bonita y sabia terapéutica del tiempo. El tiempo se usa como patrón de trabajo desde las grandes fábricas a la más simple de las construcciones que el hombre hace. La vida hoy que vivirla intensamente y no se puede perder el tiempo, porque es perder oportunidades y dinero. ¡Qué cosa! El tiempo, que es algo que no se puede perder ni ganar, desequilibra la razón del hombre. Dentro de la farmacopea casera —siglos de experiencia lo demuestran— el producto más simpático, más aconsejable y sano es el del tiempo. Hoy, por desgracia, nadie lo puede emplear, nadie tiene ocasión de emplearlo. Todo se resuelve con esa maldición, ese insulto a la condición humana, esa angustia del espíritu. No perdamos tiempo. Y no hay quien se salve.

Cuando uno podía hacer tiempo tenía más ordenada la cabeza, más en calma el organismo, más dispuesta la fantasía. El tiempo era un agente de evasión y podíamos excursionar por los paraísos de Babia —cada uno su Babia particular— alegremente. Hacíamos tiempo como el gusano hace seda, que es la gran fantasía. Hacíamos tiempo filosófica y fisiológicamente; hacíamos nuestro tiempo y con el nuestro ritmo. Pero los imponderables de la vida nos han dado el tiempo de los demás y, a veces, ni siquiera el de los demás, sino el de las entidades donde trabajamos, de las que vivimos. El trabajo particular se decantaba y le dábamos nuestro ritmo, en el que había de todo, como aún lo sigue habiendo, en parte, en muy limitadas esteras de la artesanía.

Aquella terrible película de Charlot "Tiempos modernos", definió el triste cambio. Los tiempos cambian; el tiempo moderno ya no es de uno, sino de la colectividad; uno acaso se debe

más al mineral o a la cosa inanimada que para por sus manos, con su tiempo marcado y justo, que al tiempo propio. Posiblemente es una forma de servicio a los demás. Posiblemente es una manera de sacrificio. Porque hoy más que nunca abundan en el mundo los hombres, los Franciscos de Asís de las tuercas, los tornillos, los neumáticos, las piezas de maquinaria hechas en cadena que acaban por hablar y entenderse con ello más por locura que por santidad.

El tiempo nos ha sido arrebatado como propiedad particular y ha pasado a ser un gigantesco Kolfos de límites no mensurables. No hay tiempo y hay tiempo, es la medida. El record de tiempo se ha impuesto en todas las manifestaciones de la actividad humana. Una operación de cirugía se realiza arañando segundos al tiempo —va la vida en el tiempo, ese Mediterráneo es lo que hemos descubierta—, la máquina de hacer sumas, restas y multiplicaciones, sustituye al oficinista, porque el tiempo apremia. El tiempo siempre apremia, el tiempo siempre nos juega la última pasada, el tiempo siempre tiene la última palabra. Pero se nos ha hurtado, aún sabiendo que el tiempo es un pesimista compañero y en muchas ocasiones un tremendo enemigo, poderlo domesticar a ratos, en pequeño grado, a nuestro antojo. Domesticar el tiempo y llevarlo cogido con una cadena de excusión a Babia, cuando y como nos diera la gana.

Ya no hacemos, deshacemos, tiempo y vida. A nadie nos gusta demasiado, nos sometemos y adelante. Ha cambiado la vida y ha cambiado el refranero. Cuando el hombre se escapaba, con más frecuencia de la necesaria, a Babia había que aplicar para volverlo a la realidad el amargo refrán: "El tiempo es oro". Hay ya le han dado la vuelta al refrán y a la existencia. El oro es tiempo. Si, el oro es tiempo. Con dinero es la única forma de que uno pueda seguir haciendo tiempo. El dinero posiblemente es el único látigo que hace marca en las espaldas del ferocísimo tiempo, que lo somete y lo castiga. Pero hablar de dinero, hablar de oro, es algo, divertida paradoja, en lo que el hombre medio solamente se pone de acuerdo para hacer tiempo.

## Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Esta tarde ha tomado posesión de su cargo, el nuevo director general de Industria, don José García Usano. El acto ha tenido lugar en el despacho del ministro, señor Planell, el cual ha trazado en cuadro panorámico del actual momento de la industria nacional, afirmando que en los próximos tres o cuatro años, se recogerán los mejores frutos de la labor silenciosa y tenaz que se realiza y se llegará a una total independencia en muchos sectores, entre ellos el aluminio y la celulosa. También dijo que desaparecerá del inventario de la pesadilla de las restricciones eléctricas y nuestra industria, libre de esa inquietud, marchará con ritmo seguro y acelerado. En cuanto a la motorización, se alcanzará un alto grado de autonomía, acaso de un setenta y cinco por ciento. Y, en fin, se dará un fuerte impulso a nuestra construcción naval.

ESTANOUÉ

Los Jardines de Sabatini son encantadores. Ocupan, junto a Palacio, el lugar en que antes se hallaban las caballerizas reales. En el centro hay un bello estanque, pero con un defectillo. Que se le va el agua por entre las juntas de las grandes losas de piedra que lo recubren. Ahora va a ser un estanque funcional, es decir, revestido como las piscinas, para que no haya filtraciones. Los Ordoños y Frexes que lo rodean —es sabido que Madrid está inundado de pateros reyes que un día descendieron de las débiles cornisas del Alcazar de la plaza de Oriente— están muy contentos, pues ahora tendrán espejo permanente.

Seguimos aprovechándonos de que en Madrid no haya fútbol. Vamos a decir unas líneas a varias noticias sobre nuestros amados toreros.

Por de pronto, así va una ovación cálida para los organizadores del festival bibiano del día 1 de Julio, que van a implantar por primera vez en España, la invención oranesa de sustituir el corte de oreja por la entrada de una oreja disecada, con una "esbarapeta" y lazos con los colores nacionales.

La idea estupenda nos encanta y es de esperar se lleve a la práctica en todas las plazas españolas. Así conservarían los diestros en una vitrina —dice hoy un comentarista— el historial de sus éxitos. Lo malo será que si hay que disecar también patas, rabos y demás trozos del bicho, los torreadores de postín se van ir precisados a tener enormes armarios, como esos que producen mara de placer a las anas de casa, para conservar las pruebas de sus triunfos. Es hora ya, de todas formas, de que desaparezca de nuestras plazas ese espectáculo del torero leyendo en la mano una oreja o una patá que chorrea sangre, o un rabo seco, que se han cortado a la vista del público y que, además, les han sido solamente entregados, tras un saludo versátil, por los aguacileros. A la práctica y a la conservación de estas bellas tradiciones de fiesta se prestarán más las orejas, simplicas, con sus lazos de colores, su limpieza y su perennidad en las vitrinas.

César Girón ha empezado a entrenarse en El Escorial, en unión del Liri. Pero aún no está para muchos lites, al punto de que quizá su convalecencia sea causa de que se suspenda la corrida del Montepío de Toreros, anunciada para el día 30 del actual. Incluso se dice que se aplazarán hasta el Otoño, a fin de que queden garantizados los fines de la asociación de toreros.

TEATRO

Ayer se ha estrenado en un coliseo madrileño, con éxito, dicho luego, una obra titulada "La monda". Será una preciosa, pero prometemos nuestra insistencia, infestados de prejuicios. Creemos que, en ocasiones, el nombre hace a la cosa. Tampoco iríamos a ver una comedia que se titulara "El descañonar" o "La repañoché", "La monda!" buena dife-

Madrid el poético título: "La monda". Y los turistas dándole vueltas y más vueltas al diccionario de bolsillo. Y los nativos sin poder explicarles qué es eso de la monda. Luego dirán que las musas lloran...

## Cómo crecen los niños

De uno a cuatro y de ocho a diez años, en corpulencia y de cinco a siete y de diez a quince, en estatura

Un sin fin de observaciones científicas han demostrado que un niño sano y robusto crece conforme a cierta escala de proporciones, tanto en estatura y en grueso como en peso.

Si se compara la cabeza de un niño recién nacido con la de un hombre de veinte años, salta a la vista que la cara es proporcionalmente mucho más pequeña en el adulto que en el niño. La cabeza crece en los primeros veinte años hasta el doble de su primitivo tamaño; pero la cara es en ella la parte que más crece. En la cara de una persona adulta, el centro de la cabeza, visto de frente, se encuentra en el caballete de la

nariz; en el niño este centro está en la frente.

Las proporciones de un recién nacido son también muy distintas de las de un adulto. Su estatura es igual a cuatro cabezas; los brazos y las piernas son iguales entre sí, midiendo cabeza y media, y el cuerpo con el cuello tiene cabeza y tres cuartos.

Los ojos son los que cambian menos sensiblemente de tamaño; por eso todos los niños los tienen muy grandes, contribuyendo no poco a embellecer su graciosa fisonomía. Muy pocos pintores han sabido dar a sus caras de niño esa expresión infantil tan peculiar; los ángeles de Rafael son demasiado hombres en su mirada. Un niño de siete años tiene ya ojos de hombre, pero con una expresión todavía perfectamente inocente.

Lo que caracteriza a la infancia bajo el punto de vista físico, lo que desde luego la distingue de la humanidad completamente desarrollada, es el tamaño relativamente grande de la cabeza, los ojos grandes, relucientes y vivos, el brillo del pelo y de la piel, los rápidos cambios de expresión del rostro y la cordialidad de las piernas.

A medida que el niño crece, sus proporciones varían a la par de la estatura. Sólo entre las edades de uno a quince años pueden señalarse tres etapas o períodos en el desarrollo del niño.

El primer período, de uno a cuatro años, comprende el crecimiento en corpulencia general; el segundo, que dura hasta los siete años, encierra un crecimiento en estatura; en el tercero, de ocho a diez, el crecimiento es otra vez en masa, y otra vez quince, en el cuarto, de once a quince, el niño tiene al nacer, como hemos dicho, una altura de cuatro cabezas; a los dos años, mide cinco cabezas; a los seis años, seis cabezas; a los quince, siete y a los veinticinco, ocho. Las proporciones de un niño de seis años son las mismas que las de un joven de quince.

Es claro que en estas proporciones influye el régimen de cada niño, y por lo mismo es conveniente acostumbrar a éste a una alimentación adecuada para su mejor conformación. Los cuatro períodos de que antes se ha hecho mención, deben ser cuidadosamente observados por los padres, para que no se pierda el momento oportuno. Si hay tendencia a engordar demasiado, conviene dar al niño pocas alimentos engordadores como grasas, tales como manteca, leche azucarada y salsas ricas en azúcar. En cambio, estas mismas sustancias convienen a los niños que crecen demasiado delgados.

Una alimentación insuficiente para una porción de enfermedad, si el niño está atendido debidamente, en el primer año de vida, aumentará 25 centímetros en altura y uno seis kilos en peso. El trabajo excesivo altera el crecimiento de los niños y hace que durante el cuarto período, entre los once y quince años, crezca en corpulencia, pero no en altura. Un hombre que en su niñez haya trabajado demasiado, suele ser siempre bajo y recholito. —ARGOS

**GUIA FACULTATIVA**

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barranetes y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 31. — Teléfono 1912

**E. Vignalondo Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 16. — Teléfono 5092

**J. M. FRANCES GIL**  
MEDICINA INTERNA — RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36. Teléfono 5446

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander, 19, 3.º dcha. — Tel. 2432

**José Muñoz Avila**  
RIÑON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz 12, 1.º. Tel. 1539

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311

**Cine Cerdón**  
HOY GRANDIOSO ESTRENO  
Las minas del Rey Salomote

Apto para todos los públicos  
Sesiones de 5.15, 7.45 y 11 noche  
Abbott y Costello cazando fieras en el corazón de Africa

**Popular Cinema**  
Gran programa doble de 4 a 11 noche  
LAS MINAS DEL REY SALMONE y JUEGO PELIGROSO  
Apto para todos los públicos  
Precios 3 y 4 pesetas

**DIARIO DE BURGOS**  
Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosko "Pasapoga".

DIARIO DE BURGOS